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vsak delavnik od 8.30 do 19.30 ure, 
ob sobotah od 9. do 13. ure 
v Izoli. Sončno nabrežje 2 
tel it 040 410 743

Povej nekaj lepega
POOBLAŠČENI
PRODAJALEC

Pokličite mobilca!

040 211434
Oblačila moška, 
ženska in 
otroška, 
slovenskih 
proizvajalcev 
Manziolijev trg 1"SV

Slovenskost je zelo relativen pojem
Misel mi je šinila skozi možgane v trenutku, ko sem v hladilniku bližnje 
prodajalne zagledal embalažo z napisom Slovenski piščanec, vzrejen v 
Sloveniji. Potem sem se spomnil dokumentarnega filma o industrijski 
vzreji piščancev in se zamislil nad njihovo slovenskostjo.
(Mef) Dokumentarec je prikazo­
val žalostno življenje piščancev, 
ki jih že v jajcu segreva električna 
mati, ob rojstvu jih stresejo dobe­
sedno iz lupin v posebne plastič­
ne zaboje, ki postanejo njihov 
dom naslednjih par tednov, ki 
jih preživijo na rešetkastih tleh s 
kemično hrano, ki jim jo pošilja­
jo po cevčicah, ki so postavljene 
tako visoko, da se morajo vzpe­
njati za njo, kar je edina rekreaci­
ja, ki jo doživijo. Ko so dovolj ve­
liki jih odpeljejo v klavnico in tu 
se njihova slovenska pot konča.

Res ne vem v čem je lahko razlika 
med piščancem, ki ga na povsem 
enak način vzredijo v Nemčiji ali 
na Kitajskem. Nobeden od njih 
se ni niti za trenutek dotaknil 
rodne grude. Pravzaprav niti vejo 
ne, kaj naj bi to bilo.
Podobno se dogaja s slovenskim 
paradižnikom, ki svojo domovin­
sko zavest krepi v vodi namesto 
v zemlji in nič bolje se ne godi 
ribam, ki preplavajo mediteran, 
zaidejo v jadransko morje in ko 
jih polovijo naši ribiči so naen­
krat slovenski proizvod.

Na to sem želel spomniti ob spreje­
manju novega medijskega zakona, 
s katerim želi vlada doseči vsaj de­
set odstotno prisotnost slovenske 
glasbe v naših medijih. Pa naši 
glasbeni ustvarjalci in izvajalci ra­
stejo in živijo na tej zemlji, pijejo 
nje kreposti, govorijo njen jezik, 
ustvarjajo njeno zgodovino, seda­
njost in prihodnost. Pa jim ni dano, 
da bi bili deležni domovinskega 
priznanja, kot ga ima, naprimer, 
paradižnik. Si predstavljate Vlada 
Kreslina z nalepko: Slovenski pe­
vec, vzgojen v Sloveniji.

OPOZORILO PRED VROČINO
Iz Agencije republike Slovenije za 
okolje opozarjajo, da bo danes še 
zelo vroče, najvišje dnevne tem­
perature bodo presegale 35 stopinj 
C. Toplotna obremenitev bo zelo 
velika tudi zaradi visokih jutranjih 
temperatur. Predvsem na Primor­
skem bo zelo topla tudi noč, mini­
malne temperature tam marskije 
ne bodo pod 25 stopinj C.
Od jutri (petek, 24. 7.) bo postopno 
manj vroče. Predvidoma bodo po­
gostejše nevihte, ki pa bodo prine­
sle le kratkotrajne krajevne osveži­
tve. Ob koncu tedna se bo možnost 
krajevnih padavin še povečala, v 
nedeljo se bo precej zmanjšala tudi 

| toplotna obremenitev.
^ Programi z napovedmi vremena 
° se ujemajo glede kratke ohladitve 

z dežjem, vendar jo eni omenjajo 
v nedeljo, drugi pa šele v torek. 
V vsakem primeru pa dežja ne bo 
veliko, ohladitve pa tudi ne bodo 
pretirane.

Takšne vodne prašilnice so si 
omislili po mnogih evropskih in 
slovenskih mestih. V Izoli so prvo 
imeli pri Sidru, zdaj jo imajo tudi 
v Beach gardnu in v Ljubljanski 
ulici. Zasebna iniciativa ima očit­
no več idej od poklicne.

Izjava tega tedna
So vesti, ki so dobre in slabe isto­
časno. Takšna je vest, da v soboto 
v diskoteko Gavioli prihaja Fatboy 
Slim. Dobra je za ljubitelje elek­
tronske glasbe, slaba za kopalce 
podBelvederjem. Turistični delavec
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli a vendarle. Zoran Odič 
je upokojeni a ne odpisani novinar z veliko 
začetnico. Tisti, starega kova. Vsak teden za 
Mandrač prinaša zanimiva spoznanja, zgodo­
vinska dejstva in razmišljanja.
Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa

VARNOSTNO PREVERJANJE
Glavni smo. Spet smo glavni. Tako se je pohvalil državni sekretar na 

notranjem ministrstvu Andrej Špenga. Po njegovih besedah, zapisanih v 
Dnevniku 22. julija, so notranji ministri držav demokratsko združenih v 
demo- kratično EU, pri razdelitvi kvot - gre za odpadni človeški materijal 
po evropsko imenovan imigranti, čestitali Sloveniji za pobudo, da se vse 
begunce, ki v svojih državah ne bi bili ne le lačni in revni, vsaj posiljeni, 
obglavljeni, umorjeni ali pobiti, varnostno preverijo, ko postanejo imi­
granti v kateri od EU držav. Ker so vsi možni, če ne kar verjetni pripadni­
ki, ali vsaj simpatizerji Islamske države, ali kake druge podobne tvorbe. 
Ker so drugačni, ker niso beli in bogati in se ne vozijo z letali, nimajo av­
tomobilov, nimajo ničesar, razen golega življenja. Kar seveda pomeni, da 
terorist ni Dylan Ruf, ki je v Charlstonu v cerkvi pobil črnske vernike. On 
je bel in ni terorist, trdi agent FBI James Camy. Ni dokazanih političnih 
motivov, pa ni terorizma, čeprav je Ruf imel svojo neonacistično stran na 
spletu in je vstopil v crkev v Charlstonu, v kateri se je začel nek star črnski 
upor, ter vse vernike ogovoril z besedami: »Vi posiljujete naše ženske.«

On je, tako kot tudi Breivik (saj se še spomnite, kdo je to?), bel in 
samo malo zmešan, žrtev tragičnih psiho zmešnjav. Terorizem je za tiste 
druge, ki jih je treba varnostno preveriti, da ne bi, namerno ali slučajno, 
umazali naše kulturne podobe, našo podobo sveta v katerem živimo in 
podobo, ki jo imamo sami o sebi. Mi nismo kot oni in pika. In tako bodo 
že na jesen v Slovenijo prišli prvi emigranti iz Sirije, Jemna, Bejruta, ali 
Gaze. Na varnostno kontrolo. Tako kakor je to v Ameriki, na State Islan- 
du, kjer je, med kopico vprašanj, najpomembnejše: »Ali ste bili včlanjeni 
v Komunistično stranko?« Temnopolti Neapeljčan ves prestrašen odgo­
vori, da ni, da ni nikoli bil, »ker je Cosa Nostra vse komuniste in njim 
podobne eliminirala,« kot se temu strokovno reče.

»A, Cosa Nostra!«, vshičeno ponovi imigrantski organ: »imamo jo tudi 
v ZDA. Dobrodošli gospod. To so vse pošteni državljani, redno plačujejo 
davke in darujejo v svojo lokalno cerkev. Take rabimo.«

Če sledimo tej logiki bi se vprašanje našega imigrantskega varnostnega 
organa, emigrantu (emigrantki) iz rojstne dežele in imigrantu (imigran­
tki) v Slovenijo, glasilo: »Ali ste bili pasivni ali aktivni terorist v svoji 
deželi, ali ste včlanjeni v Al Kaido, mudžahide, Al-Gamala Al- Islamija, 
ali podobne organizacije?«

»Sploh ne vem o čem govorite, gospod. Nas so rešili mornarji z ladje 
Triglav, ko se je naš čoln potopil v morju pred Lampeduzo, in smo prišli 
tako v kvoto, ki jo je Slovenija prostovoljno dobila od EU.« Štiriletnik za 
njenim (njegovim) hrbtom (eden od staršev zmeraj manjka, ker ga je 
zmanjkalo na enem od prej naštetih načinov), se je od strahu polulal, kar 
je enako priznanju, in imigrantski organ nadaljuje varnostno preverjanje: 
»Hitro mi povejte: Ali ste terorist!« Ona ali on ga začudeno gleda in ubo­
gljivo ponovi: »Alisteterorist.«

»Čisti primitivci,« pomisli imigrantski organ in gre na dopust. Pred 
tem napiše pismo državnem sekretarju Andreju Špengi v katerem mu vse 
pove, kaj si misli o varnostnem preverjanju beguncev in o njem osebno. 
Pismo ni bilo nikoli prebrano. Tudi državni sekretar je bil na dopustu. 
Tam so mu ukradli avto in vse dokumente. Ko je, ves kosmat, v strganih 
kavbojkah in prešvicani spodnji majici s trgovsko najlon vrečko v kateri 
je bil narabutan paradižnik in dve figi, nekako pripešačil do hrvaško-slo- 
venske meje in povedal, kaj vse mu se je zgodilo, so ga imigrantski organi 
žalostno gledali, potem pa se smejali, češ, kakšen je to temnopoltnež, ki 
trdi, da je »hi, hi, hi», državni sekretar, in namesto varnostnega preverja­
nja so mu hladno presodili:

»Gospod (kaj ni to lepo in prijazno in kulturno naslavljanje?), vrnite se 
od koder ste prišli. Slovenija je svojo kvoto beguncev že sprejela.«
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Parecag 31, tel.: 05 672 20 10

VELIKA IZBIRA OKRASNIH RASTLIN:
zo parke, vrtove, cvetlična korita...

SADIKE:
pelargonij, 
verben, daliet, 
enoletnic....

Piran

‘ /*~Kortc
Sečovlje^ Parecag________ I

MANJ JE LAHKO VEC
piše: Lučka Lešnik

1111. številka Mandrača! Čestitam! »Okrogla« izdaja! Ne vem, ali 
takšne zadeve opazijo tudi drugi ali se to dogaja le meni, ki sem tudi 
sama prežeta s časnikarstvom. Najbrž bo to.

Vem, tiskanim medijem ni lahko (pre)živeti, zlasti ne zdaj, ko tudi 
najspretnejši komaj dohajajo vse, kar ponuja in omogoča sodobna teh­
nologija. A vendar težko sprejemam in odobravam vse, kar danes poč­
nemo za preživetje - prav tisto, nad čimer se pritožujemo - in če smo 
zares iskreni, nekje v sebi dobro vemo, da marsikaj od tega ni prav, da 
zagotovo vse niso dolgoročne rešitve, prej so to pogubne poti.

Toda v mnogih uredništvih so prisluhnili razvpitim poznavalcem 
trga, ki vedo, kaj se v tem času dobro prodaja. Ti dan na dan ugotav-; 
Ijajo, da so bralci prenasičeni vsakodnevnih zahtev in stisk, ne marajo 
(ne morejo, sploh več ne zmorejo) brati daljših besedil, 
sploh pa so preutrujeni, da bi razmišljali; željni so spro­
stitve, smeha, lahkotnosti ... Svetovali so čim večje na­
slove, podnaslove in mednaslove, veliko fotografij in čim 
krajša besedila. In bleščeče barve, seveda. To je nujno za 
časopise, če želijo preživeti, so dejali. In mnogi časopisi, 
revije so sledili tem novodobnim mantram.

Podobnih začasnih poti na kratki rok je danes preveč. V te zanke 
smo se ujeli in se zapletli na vseh ravneh, še zdaleč ne le v medijskem 
svetu (ne bom nizala klubov, kartic, pik, kuponov, akcij..., torej popu­
stov in ugodnosti, ki omogočajo, ker verjamete, več za manj). Revije, 
zlasti tiste na najbolj bleščečem papirju in z brezhibno.podobo, seveda 
barvno, so prepolne oglasov, zakupljenih promocijskih besedil. In časo­
pisi prav tako. Včasih več ne vem, ali sploh še gre za časopise ali so to 
kar oglasniki. Tudi brati v marsikaterem ni več kaj, pa še tisto, kar je, je 
borno in slabo ubesedeno.

A Mandrač ubira svojo pot, nemalokrat drzno prav zaradi svoje 
iskrenosti, preprostosti, predanosti. In živi. Celo okrepil se je! 1111. šte­
vilka je prišla med nas, ni več v barvah, je pa, kot so zapisali v uredniš­
tvu, črno-bela v barvah. Prav vesela sem tega. Zares. Všeč mi je tudi 
zato, ker gre obenem za svojevrsten upor čedalje bolj zblojenemu svetu, 
v katerem na račun kopice modnih teženj postajamo čedalje bolj osi­
romašeni, vse postaja plitvo in ceneno, najbolj,seveda, mi sami. In v 
tem približevanju tistemu, kar je “in”, se izgublja pomembno, dobro, 
smiselno, temeljno...

In če je bistvo časopisa prenašanje novic, informiranje, širjenje ob­
zorja, da ne govorim še o kritičnem razmišljanju, ste se, mandračevci, 
po svoje za korak spet še bolj približali k temu svojemu bistvu. Res je, 
barve so bile lušten dodatek, niso pa bistvene, sploh ne. Vesela sem, da 
v Mandraču dobim vse osnovne informacije o Izoli, ki je po svoje tudi 
moj dom. Predvsem pa sem vesela stvarnih razmišljanj o aktualnem do­
gajanju v lokalnem okolju in širšem, kritičnih razmišljanj, najpogosteje 
v uvodniku in kolumnah posameznih piscev.

Lučka Lešnik je glavna in odgovorna urednica časopisa Šolski razgledi, ki neprekinjeno 
izhaja že celih 65 let in je edini pedagoški stmkovno-informativni časopis v Sloveniji.



Bodo vrtali tunel pod Baredi?
Pravzaprav imamo še srečo, da v koprski občini tu in tam o skupnih načrtih 
dveh občin obvestijo javnost in tako smo izvedeli za zamisel o enosmernem 
prometu na obalni cesti, izvedeli nekaj več o lokalni vinijeti in slišali pobudo o 
drugačni povezavi hitre ceste s hrvaško mejo. Bomo dobili tunel pod Baredi?

Četrtek, 23.julij 2015, št. 1112
----------------------------------------------------------------------------------------------  Praznik občine Izola — ---------

Na konferenci za medije sta župana 
Mestne občine Koper, Boris 
Popovič in Občine Izola, Igor Ko­
lenc, predstavila pobudo o uvedbi 
lokalne vinjete, ki bi rešila vrsto 
nevšečnosti, zaradi predrage letne 
ali tedenske vinjete. Strokovnjaka 
s področja logistike in gradnje dr. 
Livij Jakomin in mag. Igor Zajec, 
pa sta predstavila novo prometno 
rešitev avtocestne povezave do 
meje s Hrvaško.

Tunel pod Baredi
Različica od Izole pod Baredi do 
Bandlja in naprej do mejnega pre­
hoda Dragonja (skupaj 9,7 ki­
lometra) bi stala približno 235 
milijonov evrov, kar je skoraj 800 
milijonov evrov manj kot pa sta 
ocenjena načrtovana kraka med 
Škocjanom in Dragonjo (14,6 ki­
lometra) ter med Izolo in Lucijo 
(4,3 kilometra).

Izvedba takšne povezave bi, po 
besedah strokovnjakov, terjala 
manj časa (leta 2020 namesto 
2025), manjši bi bil vpliv na okolje, 
predvsem na kmetijska zemljišča, 
turizem in lokalni promet.

Enosmerna obalna cesta
Predstavili so tudi zamisel o enos­
mernem prometu na cesti med 
Koprom in Izolo, natančneje med 
križiščem s Krožno cesto na kopr­
skem delu in izolsko Rudo. En pas 
cestišča bi namenili kolesarjem, 
rolkarjem in drugim, na drugem 
pasu, ki bi ga ločevala zaščitna 
ograja v celotni dolžini, pa bi uved­
li izmenični enosmerni promet. 
Od polnoči do poldneva, bi pro­
met potekal v smeri Kopra - pro­
metni tokovi namreč nakazujejo, 
da v tem času večina prometa 
poteka v tej smeri - od poldneva 
do polnoči, pa v smeri proti Izoli.

Kot so povedali na omenjeni tisk­
ovni konferenci, je na obalni cesti, 
z odprtjem predora Markovec, 
promet precej upadel (kar za 70 
odstotkov), prav tako pa beležijo 
bistveno manjši promet (za 25 
odstotkov), oziroma za 2300 av­
tomobilov na dan) na cesti med 
Markovcem in izolsko bolnišnico. 
Za izvedbo enosmernega prometa 
bi potrebovali približno 400 tisoč 
evrov, če pa bi država prisluhnila 
zamisli o uvedbi lokalnih vinjet, 
bi ta denar lahko tudi prihranili 
in obalno cesto povsem namenili 
domačinom, oziroma razvoju tur­
izma.

Lokalne vinjete po 18 Eur
Po besedah koprskega župana gre 
v primeru lokalnih vinjet, ki jih 
poznajo tudi na Madžarskem, za 
predlog, ki ga podpira več poslan­
skih skupin v Državnem zboru, v 
predlogu pa nič slabega ne vidijo 
niti v Darsu, saj bi ne nazadnje, 
na njihov račun priteklo več den­
arja. Lokalne vinjete po 18 evrov na 
leto, ne bi veljale le med Škofijami 
in Izolo, oziroma med Bivijem 
in Kozino, ampak tudi na drugih 
obvoznicah in nekaterih odsekih 
po Sloveniji. Tako bi razbremenili 
lokalne ceste, poleg tega pa bi k 
nam prihajalo več tistih, ki se jim 
zdi običajna vinjeta predraga. Med 
te sodijo prebivalci hrvaške Istre 
ter Trsta in Furlanije-Julijske Kra­
jine ter turisti, ki bi se v obalnih 
občinah lahko zadržali več časa.
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Tunel pod smetiščem?
Iz kabineta izolskega župana so 
nam dodatno pojasnili, da je ideja 
za enosmerno ureditev prometa na 
obalni cesti nastala v okviru strok­
ovnih služb obeh občin in temelji 
na spremljanju in merjenju prome­
ta ter na dejanski uporabi predora, 
obalne ceste in ostalih lokalnih 
poti. Meritve govorijo v prid zaprtju 
obalne ceste za promet, ki bi v prvi 
fazi postala enosmerna. “Poleti se 
režim vožnje na obalni cesti sicer 
še ne bo spremenil. Odločitev o 
tem, ali uvedemo enosmerni prom­
et, bo sprejeta septembra. Tudi, če 
bomo šli v to začasno ureditev pro­
meta z enosmernim prometom, pa 
še vedno ostaja glavni cilj nekega 
dne to cesto popolnoma zapreti za 
promet.” so zapisali v odgovoru.

Nova trasa rešitev za Jagodje
Pobuda dr. Jakomina in mag. Za­
jca o spremembi trase hitre ceste 
z gradnjo tunela pod Baredi pred­
videva, da bo trasa HC kakšnih 200 
metrov po novi rotundi zavila levo, 
proti izolskemu smetišču, tako da 
bi se izognili dodatnim degradaci­
jam kmetijskih zemljišč. Posebej bi 
si oddahnili ljudje iz Dobrave, ki bi 
živeli pod viaduktom. vine-Koperinur

SVETILNIK
Restavracija | Pizzerija 

L o u n g e Bar 
I Z 0 L A

POLETNA AKCIJA
▻SVETILNIK ZA IZOLANE<

Vsak četrtek v juliju 
in avgustu vam v 

Mandraču podarjamo

BON
ZA 30% POPUSTA 
NA GOSTINSKE 

STORITVE
boni se ne seštevajo in veljajo 

do 30.09.2015
za naročila nad 10,00€ ^
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Križi in težave

Stanovanja še letos?
Če poznamo vse postopke in možne težave 
s pritožbami, se prav lahko zgodi, da stano­
vanja, ki jih je občina razpisala aprila, ne 
bodo dodeljena pred koncem leta.

NA razpis za oddajo neprofitnih 
stanovanj nekateri Izolani ča­
kajo že dolga leta, posebej ne­
strpni pa so postajali v zadnjih 
petih letih, saj občina ni oddala 
v najem nobenega stanovanja, 
niti ni objavila razpisa, s kate­
rim bi izvedeli, kolikšen je inte­
res in sestavili prednostno listo. 
Razlog bi seveda lahko našli 
v dejstvu, da občina ni kupila 
nobenega stanovanja, je pa v 
tem obdobju obnovila kar nekaj 
stanovanj in dobila nekaj spro­
ščenih, saj so najemniki umrli 
ali se odselili. Tako so številni 
čakajoči ugotavljali, da v mestu 
so prazna stanovanja, vendar 
do njih ni mogoče priti. Zato je 
majski razpis prišel kot velika 
odrešitev, ki pa ni takšna, kot se 
je zdelo, saj je predvidena le od­
daja 24 neprofitnih stanovanj, 
ki se nahajajo v starem delu 
mesta in v Livadah. Tudi zato 
je bilo zainteresiranih nekoliko 
manj kot pred leti, saj je na raz­
pis prispelo 281 vlog, medtem, 
ko jih je na razpis leta 2008, ko 
je občina gradila neprofitni blok 
v Livadah, prispelo kar 380.

Postopki niso hitri
Iz kabineta župana so nam 
povedali, da občinska uprava 
trenutno pregleduje popolnost 
vlog. Prosilci, ki so oddali ne­
popolno vlogo, bodo pozvani k 
dopolnitvi, saj se postopek vodi 
v skladu z določili Zakona o 
splošnem upravnem postopku. 
Nato bo Komisija za preučitev 
utemeljenosti vlog in oglede 
stanovanjskih razmer, pregle­
dala in točkovala pravočasne

in popolne vloge ter po potrebi 
opravila oglede stanovanjskih 
razmer pri prosilcih, ki so uve­
ljavljali točke za bivanje v nepri­
mernem stanovanju.
Prosilcem bodo nato vročeni 
kopija zapisnika o točkovanju 
vloge ter odločba o uvrstitvi oz. 
neuvrstitvi na prednostno listo. 
Po pravnomočnosti vseh odločb 
bo sestavljena in objavljena 
prednostna lista.
Predvidoma jeseni - septembra, 
oktobra lahko prosilci pričaku­
jejo odgovor, ali so uvrščeni na 
prednostno listo. Z uspelimi 
prosilci bodo sklenjene pogod­
be za nedoločen čas.

Lista velja eno leto
V kolikor bo Občina Izola, v 
času trajanja razpisnega postop­
ka, oziroma veljavnosti predno­
stne liste (ta velja eno leto od 
objave), pridobila še kakšno 
stanovanje, bo to oddano upra­
vičencem po vrstnem redu. 
“Predmet razpisa je bilo 24 sta­
novanj, vendar ocenjujemo, da 
se bo v času veljavnosti predno­
stne liste izpraznilo še kakšno,” 
so zapisali v odgovoru na naše 
vprašanje.

Nekateri so nezadovoljni
To je seveda normalno ob takš­
nih razpisih, pripombe pa je 
slišati predvsem na račun "dis­
kriminacije" starejših in manj 
izobraženih. Gre za posamezni­
ke iz socialnega dna, ki zdaj ži­
vijo v nemogočih pogojih, v ba­
rakah in celo na ladjah, vendar 
jim razpisni kriteriji ne dajejo 
veliko možnosti za pridobitev 
stanovanja v najem. ur

FI5EN0PEIL0 IN NOVE ZADOLŽITVE
piše: Franc Krajnc

Od podpisa zavez o fiskalnem paktu v Bruslju, marca 2012, 
do sprejetja Zlatega fiskalnega pravila julija 2015 v našem par­
lamentu, so minila dobra tri leta in prav v tem času, ko so naši 
parlamentarci veliko govorili o varčevanju, smo ne­
bančni javni dolg Slovenije z 28,5 milijarde evrov 
spravili na blizu 31 milijard, ob tem pa naj bi v letu 
2014 zabeležili 2,6 odstotno gospodarsko rast, česar 
pa preprosti državljani ne čutijo. Poznavalci sloven­
ske gospodarske stvarnosti pa dobro vemo, da so re­
zultati gospodarske rasti ali bolje rečeno rasti bruto 
domačega proizvoda (BDP) že »pospravljeni«, zato so 
javno izraženi zahtevki nekaterih naših visokih politikov kot 
je na primer Karl Erjavec (DeSUS) , da je prišel čas za delitev, 
lahko le dobre želje, če ne že pravljice za ljudstvo.

Fiskalno pravilo - posebej z nadimkom zlato, preprosto pove, 
da lahko toliko porabimo kot pridelamo, kar je jasno vsakemu 
kmetu, žal pa se to v Sloveniji zaenkrat ne more zgoditi. Fiskus 
je tujka in latinsko pomeni košara za denar - blagajna, v antič­
nem Rimu cesarjeva zasebna blagajna v nasprotju z državnim 
premoženjem. Danes ima beseda fiskalen (lat. Fiscalis) precej 
širši pomen. Nanaša se na javne finance (proračunski denar, ca­
rino, davke, dohodke). Vse to mora biti uravnoteženo z odhodki, 
sicer lahko pride do javnofinančnega primanjkljaja, kar se v Slo­
veniji dogaja že vse od leta 2008. Namreč, če javni dolg narašča, 
spremlja pa ga tudi relativno visok proračunski primanjkljaj, 
nekaj našimi financami (in voditelji) ni v redu. Pri tem ne 

1 bi radi kazali s prstom na dosedanje štiri predsednike vlade kot 
operativnega organa države: Janeza Janšo, Boruta Pahorja, pa 
spet Janšo, mag. Alenko Bratušek in sedaj dr. Cerarja, ker oni 

1 pač rešujejo državne finance - tudi tako, da se država, če ne želi 
razglasiti bankrota, mora zadolževati. Ali poznamo primer, ko je 
bil doslej sprejet kakšen letni državni proračun brez primanjklja­
ja? Če bi res bili Švica, bi ga imeli.

Tudi v letu 2016 ne bo šlo povsem na čisto. Da bi država 
zagotovila vzdržnost javnih financ potrebuje približno 9,3 mi­
lijarde evrov, v blagajno pa naj bi se, (kljub opevani predvide­
ni nadaljnji gospodarski rasti) nateklo le okoli 8, 5 milijarde 
evrov. Primanjkljaj, torej okoli 800 milijonov evrov, kar pa je bi­
stveno manj od letošnjega, ki naj bi znašal skoraj 1,4 milijarde 
evrov. Vrnimo se k fiskalnemu pravilu, ki naj bi udejanjilo ravno­
težje v slovenskih javnih financah. Če to zares želimo, moramo 
zategniti vse pasove, zmanjšati javno porabo, pospešiti gospodar­
sko rast in povečati izvoz. Vse to je že zapisano, a tudi bralci 
Mandrača boste presenečeni, če povemo, da brez novih zado­
lžitev, ali bolje rečeno - izdaje nematerializiranih imenskih 
državnih 10-letnih (ali morda celo 30-letnih?) obveznic ne bo 
šlo. Ustrezne službe na Ministrstvu za finance se (ob sodelova­
nju NLB in Abanke Vipa) o tem že pogovarjajo in verjetno tudi 
prosijo za oceno finančnega trga, ki naj bi jo nam dale svetovne 
finančne institucije kot sta Goldman Sachs in UniCredit in dru­
gi. Če bo položaj glede obresti ugoden, se bomo na novo zadolži­
li. Kdaj natančno, še ni znano. To pa je potrebno glede na pred­
videne državne izdatke (komitenti Zagrebške banke, izbrisani, 
vračilo zapadlih terjatev, pokojnine, plače javnih uslužben­
cev, pomoč občinam...). Zanimiva bo končna t.i. fiskalna rešitev. 
Naše zagotovilo Bruslju govori o tem, da javni dolg Slovenije ne 
sme presegati 3 odstotke BDP (sedaj morda še vedno okoli 4,6%), 
znižanje pa lahko uresničimo z grobim rezom v javne finance 
(znižanjem plač javnih uslužbencev, manj za šolstvo, zdrav­
stvo, državni aparat...), ali pa z novimi zadolžitvami - in kmalu 
bomo žal morali zapisati, da je javni dolg Slovenije spet nekoliko 
narasel. Končna ocena pove, da je od leta 2008, ko je znašal 7 
milijard evrov, v letu 2015 že dosegel 31 milijard, v letu 2016 
pa bomo verjetno žal morali govoriti o fantastični številki 33 
milijard, kar bo znašalo 16.296 evrov na prebivalca. Medtem 
pa se je slovenski javni dolg z izdajo 10-letnih 1,25 milijarde evrov 
vrednih državnih obveznic, povzpel na okoli 33 milijard evrov!

^ Franc Krajnc je diplomirani ekonomist, dolgoletni vodilni delavec Primorskih novic, do nedavnega 
| lastnik in urednik mesečnika Primorski utrip in zdaj finančni komentator Mandrača.



Ali bo Riba zrušila še občinski proračun?
Prvostopenjsko sodišče v Kopru je razsodilo, da mora Občina Izola podjetju Riba vr­
niti 890.000 Eur plačane kupnine za zemljišče, ki ga občina ni opremila in oddala v 
uporabo, zaradi zamude pa so bili tudi ob evropska sredstva. Občina se bo pritožila, 
hkrati pa toži bivšega župana Klokočovnika, ki naj bi vse to zakuhal.
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Med Občino Izola in podjetjem 
Riba, kjer sta največja lastnika 
Loredano Glavič, nekdanji direk­
tor in zdaj prokurist te družbe, in 
Vojko Maver, nekdanji direktor 
Delamarisa, zdaj direktor Ribe, so 
najmanj trije spori.
Prvi, ki že ima sodni epilog na prvi 
stopnji, je v zvezi z zemljiščem v 
industrijski coni, kjer naj bi Riba 
gradila tovarno. Riba je zemljišče 
kupila, občina pa ga ni komunalno 
opremila in ga podjetju ni predala, 
zato je Riba od pogodbe odstopila 
in zdaj s sklepom sodišča pričaku­
je vrnitev kupnine z zamudnimi 
obrestmi vred. Drugi spor je po­
vezan z evropskimi in državnimi 
razpisi za nepovratna sredstva, ki 
bi jih podjetje menda lahko dobilo, 
če bi imelo zemljišče za gradnjo to­
varne, tako pa so šli razpisi mimo. 
Riba od občine zahteva poravnavo 
škode zaradi izpada prihodka.

Tretji spor pa je povezan z zemlji­
ščem Ribe pri nekdanji hladilnici, 
kjer bi predstavniki Ribe gradili 
hotel, stanovanja in ribiški muzej, 
občina pa želi tam narediti park, 
vodnjak in prireditveni prostor ter 
obnoviti škver. Seveda na ta način 
nastane razlika v vrednosti zemlji­
šča in to je predmet spora.
Naj spomnimo, da je Riba, za grad­
njo tovarne, leta 2009 od občine 
kupilo 3500 kvadratnih metrov 
veliko zemljišče v industrijski coni

nedaleč od tovarne Droge Kolinske. 
Ker po treh letih od nakupa zemlj­
išča in plačila kupnine občina Ribi 
ni zagotovila zemljišča so odstopi­
li od pogodbe in zahtevali vračilo 
kupnine. Ker je niso prejeli, so leta 
2013 proti občini vložili tožbo za 
vračilo 890.000 evrov kupnine in 
več kot 70.000 evrov zamudnih 
obresti na leto. Hkrati so vložili 
še odškodninsko tožbo za 972.000 
evrov, ker zaradi zapleta niso pre­
jeli evropskih sredstev.

Občina denarja nima
Iz kabineta župana Igorja Kolenca 
so nam odgovorili, da se bodo za­
gotovo pritožili zoper tako sodbo. 
Hkrati so nam potrdili, da denar­
ja za vračilo kupnine občina v 
proračunu trenutno nima. Glede 
na prejeto sodbo pa bodo morali v 
kratkem oblikovati ustrezno rezer­
vacijo.
Glede vseh stroškov in tudi mo­
rebiti prisojenega zahtevka bodo 
sproženi odškodninski postopki 
zoper odgovorne osebe. Zaradi 
navedenega sicer že teče proti 
bivši uslužbenki občinske uprave 
in Tomislavu Klokočovniku sodni 
postopek pred Okrajnim sodiščem 
v Piranu.
Tomislavu Klokočovniku sedanje 
občinsko vodstvo očita, da je po­
godbo o prodaji zemljišča podpisal 
malo pred koncem mandata, ko je 
že bilo jasno, da bo izolsko obči­
no vodil drugi župan, uslužbenki 
pa menda očitajo, da v knjigo do­
godkov (po neuradnih informaci­
jah) ni vpisala aneksa k tej pogodbi 
in zato novo občinsko vodstvo ni 
bilo seznanjeno z vsemi obveznos­
tmi. Zanimivo je, da predstavniki 
Ribe trdijo, da so župana želeli se­
znaniti z razvojem dogodkov, ven­
dar tega niso mogli storiti. ur

Poletno razvajanje na Bernardinu
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VVELLNESS LAGUNA
* * * *

Ugodna ponudba
izbranih storitev v centru dobrega 

počutja Wellness Laguna

• Depilacija nog 31* 2$€

• Osvežilna poletna 40€ 35^
nega obraza - 45min

• Sprostilna aroma ^5€ 49^
masaža - 6omin
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Tudi Izola bo odpisala kakšen dolg
Poslanci so na izredni seji Državnega zbora v petek, 17. julija, z 59 glasovi za in nobenim proti, 
sprejeli Zakon o pogojih za izvedbo odpisa dolgov ljudem v socialni stiski. Po podatkih ministr­
stva naj bi zakon dosegel okoli 100.000 ljudi v Sloveniji. Izola bo pristopila k projektu po dogo­
voru na Skupnosti občin, na konkretna navodila o uresničevanju zakona pa še čakajo.

S prvim avgustom se bo začel 
postopek prvega odpisa dol­
gov za najrevnejše v naši drža­
vi. Potem, ko je bil v državnem 
zboru sprejet ustrezen zakon, 
je 47 podpornikov projekta o 
odpisu dolga najšibkejšim, v 
ponedeljek, podpisalo pose­
ben sporazum.

Na osnovi tega sporazuma bodo 
upniki, med katerimi so elektro, 
energetska, komunalna podjetja, 
zavarovalnice, banke, upravniki, 
občine in tudi država, dolžnikom 
odpisali dolgove, ki so se nakopi­
čili do leta 2014 in jih v tem času 
upniki niso uspeli izterjati. Huma­
nitarne organizacije Rdeči križ, 
Karitas in Zveza prijateljev mla­
dine pa so z ministrico za delo, 
družino, socialne zadeve in enake 
možnosti dr. Anjo Kopač Mrak 
podpisale namero o zagotavljanju 
materialne podpore in pomoči pri­
silno izseljenim družinam.

Dolgove bodo država, javna iz 
zasebna podjetja ter občine od­
pisale dolžnikom, ki so bili v 
obdobju med 1. 1. 2015 in 30. 6. 
2015, torej prvi polovici letošnjega 
leta, prejemniki denarne social­
ne pomoči, oziroma varstvenega 
dodatka, veteranskega dodatka, 
otroškega dodatka iz 1. oziroma 
2. dohodkovnega razreda ali pre­
jemniki otroškega dodatka v 3. 
dohodkovnem razredu in hkrati 
prejemniki dodatka za nego otro­
ka oziroma dodatka za veliko dru­
žino. Po napovedih ministrstva 
naj bi v to kategorijo prišlo okoli 
100.000 državljanov.
Kot je povedala dr. Kopač Mra­
kova, bodo na Ministrstvu za 
delo, družino in socialne zade­
ve oblikovali bazo podatkov za 
prejemnike, ki jo bodo nato po­
sredovali podjetjem. Ta pa bodo 
odgovorna za odpis dolgov svojim 
upnikom, tako da bo postopek po­
tekal takorekoč brez posrednikov.

Po obrazce na Center?
Prejemniki bodo morali oddati 
posebne obrazce neposredno na 
podjetja, do katerih imajo dolg, 
država pa naj ne bi vodila evi­
dence o dolžnikih, katerim je bil 
odpisan dolg.
Kje bo moč dobiti te posebne 
obrazce zaenkrat še ni znano, 
najverjetneje pa bodo na voljo na 
Centrih za socialno delo.
Sicer pa je Kopač Mrakova že izra­
zila zadovoljstvo, da se vedno več 
podjetji zanima za priključitev 
projektu, med drugim tudi dimni­
karska podjetja, zato bodo posku­
sili v naslednjih tednih doseči čim 
večjo pokritost na tem področju. 
Pričakujejo, da se bo v naslednjih 
tednih, do predvidenega začetka 
postopka z avgustom mesecem, 
projektu priključilo še več podje­
tji. Na enak način pričakujejo, da 
se bo projektu pridružilo še več 
občin, teh je zaenkrat le kakšnih 
dvajset.

Kaj pa Občina Izola?
Kot je povedala svetovalka župa­
na Igorja Kolenca, Kristina Zelič,
trenutno na Občini Izola še ved­
no čakajo na navodila Združenja 
Občin Slovenije in Skupnosti Ob­
čin Slovenije, katere član je tudi 
izolska Občina, saj menda še ni 
povsem jasno, kako bo ta odpis 
potekal: “S sporazumom so pohite­
li predvsem zaradi bližajočih se do­
pustov, ampak zaenkrat še nismo 
dobili natančnih navodil, kako bo 
ta odpis potekal. Vsekakor pa la­
hko potrdim, da bo Občina Izola 
sodelovala v akciji.”

V odpis tudi najemnine?
Veliko je bilo vprašanj v zvezi z 
zapadlimi obveznostmi do stano­
dajalcev. Ministrica pravi, da se 
zaveda problema deložacij, vendar 
se država ne more vtikati v lastni­
no državljanov, glede državnih in 
občinskih stanovanj pa svoje do­
daja že s subvencioniranjem naje­
mnine. Ker pa je način in količina 
odpisa dolgov stvar odločitve po­
sameznih podpisnikov sporazu­
ma, je jasno, da bo veliko odvisno 
od odločitve samih podjetij, v pri­
meru najemnin pa Občin. Zeličeva 
je omenila, da razmišljajo tudi o 
odpisu najemnin, ampak o tem 
kaj, komu in kako se bodo morali 
še odločiti, glede na navodila, ki 
jih še čakajo. Postopki odpisa se 
bodo začeli 1. avgusta 2015, tra­
jali pa bo do 31. januarja 2016. 
Časa ni veliko, odločitev o tem, ka­
tere dolgove bo odpisovala Občina 
Izola, pa bo verjetno moral sprejeti 
Občinski svet, ki pa ima, po planu, 
letos samo še dve seji.

Koga prositi za pomoč?
Na Ministrstvu pravijo, da bodo 
prejemnikom pomoči največ lah­
ko pomagali v Centrih za socialno 
delo, čeprav bo moral vsak upnik 
oddati prošnjo pri dolžniku oseb­
no, oziroma preko pooblaščene 
osebe.
Država je za odpis dolgov name­
nila 1 milijon evrov, odpisovala 
pa bo neplačane davčne obvezno­
sti, torej dohodnino, upravne in 
sodne takse ter zamudne obresti 
in stroške povezane s temi daja­
tvami, do zneska 50 eur. In to po 
principu, kdor prvi pride, prvi me­
lje. Za več informacij pa na mini­
strstvu opozarjajo na novo odprto 
spletno stran paketpomoci.si.

Varujte se ozona!
Pri ARSU pozivajo k upošteva­
nju splošnih zdravstvenih pripo­
ročil, ki veljajo za vroče, jasne, 
sončne dni, ko so povišane tudi 
koncentracije ozona. Te so na 
Primorskem in v slovenski Istri 
najvišje med 12. do 19. uro. 
Vdihavanje ozona lahko pri 
starejših in občutljivih osebah 
vodi do težkega dihanja, tesno­
be v prsnem košu, kašljanja 
in pekočega občutka v očeh. 
Prav tako pa negativno vpliva 
na vse, ki trpijo za kroničnimi 
boleznimi.

"Dne 9.7.2015 je bilo vMandroču na strani 13 
objavljeno oglasno sporočilo glede priprave vozila 
Peugeot za odhod na brezskrbne počitnice.

Oglas je bil objavljen brez navedbe naročnika 
oglasa. Naročnik oglasa je podjetje,

Obrtniška ulica 28,6000 KOPER, tel. 05 611 611 18.

Bralcem se za tiskarsko napako opravičujemo."



Ljudje se preprosto ne znajdejo
Tako pravi Irma Abdič, pravnica, ki v pisarni Primorskega svetovalnega središča v 
Koprski ulici, svetuje, pomaga in spoznava mnogo izolskih žalostnih zgodb.
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Pisarna se zdi skoraj malo skrita, 
čeprav je v Koprski ulici, ki naj 
bi bila tudi ena prometnejših, 
vendar ji zaenkrat to ne uspeva. 
Vendar pa, tisti ki res potrebuje­
jo pravno pomoč, najdejo pot do 
njih. Lani jih je bilo skopraj 300.
- V pravnem centru delate tisti, 
ki ste doštudirali pravo, a še ni­
mate pravosodnega izpita?
- Ja, načeloma je tako. Nudimo 
brezplačni pravni nasvet na vseh 
delovnih področjih, za socialno 
ogrožene pa nudimo tudi bre­
zplačne pravne storitve glede 
upravnih postopkov, glede de­
narne socialne pomoči, torej v 
postopkih, kjer ni potrebno imeti 
odvetnika.
- Ste nekakšna predstopnja za 
ljudi, ki bi radi dobili brezplač­
nega odvetnika?
-Ja, pomagamo pri izpolnjevanju 
obrazcev, ponudimo pa tudi spi­
sek brezplačnih odvetnikov, kjer 
se nato ljudje odločijo, kdo jih 
bo zastopal. Drugi največji delež 
naših uporabnikov so naprimer 
upokojenci, ki ne znajo kar tako 
priti do tega spiska na spletu.
- Kdo pa so prvi?
- To pa so brezposelni.
- Pa znajo ljudje izkoristiti vašo 
pravno pomoč? Vedo sploh, kaj 
nudite?
- Seveda, pa tudi trudimo se, da 
bi se ljudem čim bolj približali. 
Lani smo imeli 266 uporabnikov, 
od tega 216 Izolanov, ostali pa iz 
sosednjih občin. Letos pa že 160, 
kar kaže, da je veliko zanimanja 
za naše storitve.
- Kakšni so glavni problemi, ki 
jih imajo ljudje?
- Največ je problemov iz pravno 
socialne varnosti, glede denar­
ne socialne pomoči, neprofitnih 
stanovanj, raznih prejemkov, pa 
ko morajo ljudje oddati vloge na 
center za socialno delo, upoko­
jenci pa glede pokojnin. Takšnih 
težav je največ.
- Poznate vse službe, kamor jih 
lahko napotite?
- Seveda. Sodelujemo tudi s Cen­
trom za socialno delo, z Rdečim 
križem pa se pogovarjamo o še 
tesnejšem sodelovanju, tako da 
bi uporabnika, za katerega vedo,

da je potreben pomoči, sami na­
potili k nam. Zgodi se namreč, da 
na Rdečem križu opazijo, da ima 
posameznik težave, za katere se 
še sam ne zaveda, da jih ima.
- Omenili smo nezaposlene in 
upokojence. Kaj pa mladi?
- Med nezaposlenimi je na ža­
lost tudi veliko mladih. Sicer pa 
jih veliko pride tik pred izgubo 
zaposlitve, predvsem zaradi de­
lovnega prava, saj jih zanimajo 
njihove pravice, pa možnosti 
za odpravnine, osebni stečaji in 
tako naprej. Sicer pa ne vodimo 
evidence glede na starost. Vemo, 
da smo imeli v lanskem letu oko­
li 33 odstotkov upokojencev, na­
tančneje pa žal ne.

Pomoč funkcionalno 
nepismenim
- Nekdo je ostal brez službe in 
bi potreboval socialno pomoč 
ali prišel do denarnega nado­
mestila. Kako mu pomagate?
- Naprimer tako, da mu pomaga­
mo izpolniti potrebne obrazce, 
nato pa gremo skupaj skozi le-te, 
jih preberemo in on se nato pod­
piše.
- Pa se ti ljudje naučijo to sami 
izpolnjevati ali prihajajo k vam 
vsake tri mesece?
- Več je takšnih, ki prihajajo 
redno k nam. Na žalost je težko 
nekoga izobraziti, kaj je treba 
narediti, kako je treba te stvari 
izpolniti. Nekateri pa se naučijo. 
Ravno zdaj mi je v veliko veselje, 
da sem neko gospo naučila, kako 
se pokliče na sodišče. Ampak 
marsikdo se prestraši, ko je treba 
komunicirati z uradnimi oseba­
mi. Saj gre za malenkosti, ampak 
so pomembne.

- V kakšnih primerih ljudje naj­
večkrat potrebujejo pomoč, na­
primer v odnosu do sodišča?
- Naprimer v primerih izvršb ali 
sporov. Nekaj je tudi obligacij­
skih, nekaj je stvarnega prava, so 
pa tudi družinski spori.
- Svetujete tudi o izbiri odvetni­
ka?
- Lahko povemo, kateri odvetnik 
se z nečim ukvarja, saj je to javno 
dostopno na internetu, a ne sme­
mo osebe napotiti k določenemu 
odvetniku. Pri tem se moramo 
držati pravil. Nismo konkuren­
ca odvetnikom, le pomagamo ti­
stim, ki se bojijo stopiti do njih. 
In ko nekdo izbere odvetnika, se 
lahko z njim tudi pomenimo in 
mu razložimo problematiko.
- Situacija v Izoli je kar huda. Je 
veliko teh težav?
- Veliko je socialno ogroženih, 
oziroma ljudi v slabem premo­
ženjskem stanju. Še huje pa se 
mi zdi, da včasih tudi nekdo, ki 
dela, pade v to kategorijo social­
no ogroženih, čeprav se sam ne 
bi tako opredelil, saj ima ven­
darle službo. Ampak prihodkov 
nima dovolj.
- Ste že imeli kakšen primer, da 
se nekomu, ki dobiva pomoč od 
Centra za socialno delo, Občina 
obesi na nepremičnino.
- Prav takšnega primera še nismo 
imeli, ne. Imeli pa smo primer, 
ko je oseba prosila za svetova­
nje, kako bi lahko zaprosila za 
pomoč, ko ima v lasti nepremič­
nino velike vrednosti, a nobenih 
dohodkov. Nepremičnine pa ne 
moremo kar tako prodati. V teh 
primerih se lahko gleda, da je ne­
premičnina že dlje časa naprodaj, 
ampak je ni bilo možno prodati.
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Pravno svetovanje za socialno 
ogrožene v občini Izola
Projekt z naslovom »Pravno sve­
tovanje za socialno ogrožene« 
poteka že od leta 2011, v prosto­
rih v Koprski ulici 18 pa vsem 
socialno ogroženim prebivalcem 
izolske občine nudijo brezplačno 
pravno svetovanje.
Primorsko svetovalno središče 
ima sicer sedež v Kopru, vodi pa 
ga nekdanji študentski funkcio­
nar in predsednik koprske SD, 
Sebastjan Koki, prostore pa so 
dobili v Izoli, v Koprski ulici 18. 
Kontakt: Tel: 05 902 62 90, Gsm: 
041 360 913, E: info@primss.si

Prihaja odpis dolgov
- Sprejet je sporazum o odpisu 
dolgov. Verjetno vas čaka veliko 
dela tudi v zvezi s tem.
- Ja, vendar nimamo še podatkov 
o stališču Občine Izola, vsekakor 
pa gre za manjše zneske, ki so 
itak neizterljivi.
- Imate koga, ki ima zares velik 
problem?
- Ja, za ljudi je velik problem to, 
da ne morejo preživeti. Imeli smo 
tudi gospo, ki si je dvajset let pla­
čevala dodatno pokojnino, nato 
pa, ker seje predčasno upokojila, 
ji tega niso priznali. Gre za ža­
lostne primere, kjer ne moremo 
vedno pomagati, ampak lahko le 
svetujemo, da ne gredo na sodi­
šče, če je jasno, da tam ne bodo 
uspešni, ker se bodo stroški le 
kopičili.
- Se ljudje zavedajo, da jim to 
delate brezplačno?
- Večinoma ja, čeprav so tudi dru­
gačni primeri. Nismo pa še imeli 
večjih težav, to nikakor.
- Koliko vas je v pisarni?
- Trenutno sem sama, ker se so- 
delovka pripravlja za pravosodni 
izpit. Sicer pa naš center deluje v 
okviru Primorskega svetovalnega 
središča, kjer se izvajajo družinske 
mediacije, ki jih v sosednji pisarni 
izvaja moja sodelavka. Tudi tam je 
veliko težkih primerov.
- Česa ste pa vi imeli največ?
- Sodelovka je bila zadolžena za 
pisanje vlog za neprofitna stano­
vanja in ob koncu roka za oddajo 
prošenj, je bila kar na sedežu Ob­
čine, kjer je izpolnjevala obrazce 
občanom. Večkrat pa sprejemamo 
krajane tudi na različnih sedežih 
krajevnih skupnostih. Ta petek 
grem jaz v KS Jagodje Dobrava. ur
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Bližnjica do podatkov o našem morju
Zakaj bi moral podatke iskati na računalniku, če jih lahko dobim na svoj mobilni 
telefon, se je vprašal Izolan, Peter Valenčič in izdelal aplikacijo MBPVida, s katero 
lahko zelo enostavno dobimo vse pomembne podatke, ki jih zbira meteorološka 
boja, zasidrana pred Piranom. Uporabljajo jo športni ribiči, jadralci in še kdo.
- Aplikacija se imenuje “MBP Vida”. 
Samo ime je sestavljeno iz kratice 
za “morsko biološko postajo Pi­
ran” ter Vida kot se imenuje mete­
orološka boja, zasidrana pred Pira­
nom. Ker se v prostem času ukvar­
jam s podvodnim ribolovom in me 
zanimajo meteorološki podatki 
kot so plimovanje ter smer in ja­
kost vetra, sem začel razmišljati o 
aplikaciji, ki bi mi pomagala, da po 
nepotrebnem ne odhajam na mor­
je, ko je bolje biti na obali. Seveda 
sem razmišljal o preprosti aplikaci­
ji (programčku za mobilne telefo­
ne) s katero pridem do podatkov z 
enim klikom in ni treba brskati po 
različnih spletnih straneh.
- Aplikacija je nastala v sodelo­
vanju z Morsko biološko postajo 
Piran.
- Pred desetimi leti sem z morsko 
biološko postajo iz Pirana že so­
deloval pri obdelavi nekaterih po­
datkov iz meteorološke boje. Od 
takrat dalje sem ostal v stiku z g. 
Malačičem ter g. Petelinom, ki sta 
tam zaposlena. Ob ideji za prenos 
podatkov na pametni telefon sem 
tako najprej kontaktiral niju, saj 
brez dovoljenja nisem želel in tudi 
ne bi smel objaviti podatkov v svo­
jem programu, saj so ti last morske 
biološke postaje.

Kup uporabnih podatkov
- Kaj aplikacija zmore in kakšna 
je njena praktična uporaba?
- Aplikacija je zelo enostavna za 
uporabo. Uporabniku omogoča 
pet osnovnih funkcij med kateri­
mi so pregled tekočih podatkov, ki 
se osvežujejo vsaki dve sekundi. 
Omenjeni pregled omogoča izris 
trenutne smeri ter povprečne 
smeri vetra s še nekaj osnovnimi 
podatki kot so smer vetra v sto­
pinjah ter hitrost vetra. Program 
omogoča tudi sinhronizacijo s 
kompasom, ki je v mobilnih na­
pravah in s tem dosežemo, da se 
bo roža vetrov dejansko izrisovala 
v pravi smeri. Druga opcija omogo­
ča pregled polurnih podatkov kar 
pomeni, da aplikacija poizveduje 
za podatki, ki jih morska biološka 
postaja osveži vsake pol ure.

Tukaj dobimo nekaj več meteoro­
loških podatkov, med katerimi so 
temperatura in vlažnost zraka, 
hitrost, smer ter vetrni sunki, 
temperatura morja na površini 
in na dnu in pa podatke o valova­
nju, kjer so zabeleženi smer, viši­
na, maksimalna višina ter perioda 
valovanja. Za športne ribiče sem 
dodal tudi opcijo za izris plimova­
nja, oziroma bibavice. Uporabnik 
ima možnost izbrati tudi poljuben 
datum za katerega mu program 
izriše graf plimovanja in na koor­
dinatnih oseh označi podatke kot 
so višina plimovanja ter uro, kdaj 
je voda nizka ali visoka. Tako lah­
ko že iz pisarne predvidimo, ali so 
za “nas športne ribiče”, tako ime­
novane “fele”, to je dan, ko morje 
stoji in ni pravega plimovanja, ozi­
roma kdaj je tista “ta prava” ura, ko 
bo riba najbolj aktivna. Novost v 
aplikaciji je tudi prikaz slike v re­
alnem času, ki jo snema podvodna 
kamera nekje na punti v Piranu. 
V teh poletnih mesecih je tako mo­
goče spremljati pravi mali akvarij v 
živo. Zadnja opcija pa je povezava 
do spletne strani morske biološke 
postaje kjer lahko uporabniki izve­
jo še kaj drugega.

Od “Gotof si” do Vide
- Pred leti smo se pogovarjali, ko si 
na tržišče dal igro Gotof si. Se z ra­
zvojem mobilnih aplikacij ukvarjaš 
profesionalno ali je to “popoldan­
ska obrt”?
- Programiranje mobilnih aplikacij 
je zame hobi, čeprav si kruh slu­
žim s programiranjem, vendar ne 
mobilnih aplikacij. Tehnologija se 
tako hitro spreminja in posledično 
tudi programiranje elektronskih 
naprav, da človeka lahko v zelo 
kratkem času “povozi vlak".

V eter-sunki-va lov a nje

Prvotno sem program MBP VIDA 
razvil novembra leta 2012, od ta­
krat do danes pa si je aplikacijo, 
po statistiki googla, namestilo 
2410 uporabnikov. Za novejšo 
aplikacijo MBP VIDA 2, ki sem jo 
namestil pred nekaj dnevi, pa še 
nimam podatkov.
Igra “Gotof si” je bila v času pad­
ca mariborskega župana Kanglerja 
kar aktualna, vendar vse skupaj 
nič resnega, čeprav si jo je name­
stilo 12.294 uporabnikov. Poleg 
omenjenih dveh aplikacij sem za 
podvodne ribiče razvil aplikacijo 
za preračun dolžine elastik za 
podvodno puško. Imenuje se “Spe- 
arfishing utility” in je v angleškem 
jeziku.
- Kje lahko uporabniki snamejo 
aplikacijo MBP Vida in koliko to 
stane?
- Aplikacija je dostopna v Googlovi 
trgovini ali po angleško na “Google 
play”-u in je, seveda, brezplačna.
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Pri predvajanju online posnetka iz 
podmorske kamere pazite, saj gre 
za večje količine podatkov in zato 
priporočam uporabo wifi omrežja.
- Zaenkrat aplikacija podpira 
sistem Android. Imaš v načrtih 
tudi verzijo za applov iOS?
- Mogoče bodo na sami morski bi­
ološki postaji razvili enotno verzijo 
za vse mobilne naprave na enem 
mestu. Takšno aplikacijo bi lahko 
napisal, vendar bi za to potreboval 
strežnik, kamor bi objavil splet­
no stran, ki bi omenjene podatke 
prikazovala na različnih mobilnih 
napravah.
- Predvidevam, da medtem pri­
pravljaš že kaj novega.
- Trenutno razvijam sinhroniza- 
tor uplinjačev preko pametnega 
telefona. Gre za čisto individual­
no napravo, ki jo pri servisiranju 
izvenkrmnega motorja uporabljam 
pri nastavljanju uplinjačev. Gre za 
elektronsko vezje, ki s pomočjo 
štirih vakuumskih senzorjev beleži 
ter pošilja izmerjene podakte preko 
“blue tooth” vmesnika v pametni 
telefon. Aplikacija na telefonu tako 
skrbi za prikaz podtlaka na posa­
meznem kolektorju za uplinjačem 
na motorju.
Kaj bo sledilo ne vem niti sam. 
Morda bo to virtualni sladoled, ko 
bodo izzumili še zaslon z okusom 
(smeh). Ne glede na vse pa bi že­
lel, da bi ljudje nasploh manj upo­
rabljali pametne telefone, saj opa­
žam, da vedno več ljudi ne zdrži 
brez mobilnega telefona niti takrat 
ko gredo na “kratko kafe.” AiM.
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Istro je prevzela mlada generacija
Gostilna, ki danes nosi ime Istra, ima že s svojo umestitvijo na glavni trg posebno me­
sto v izolski zgodovini. Egidio Krajcar, ki jo je vodil do nedavnega pa je tudi zanimiv del 
izolske novejše zgodovine. Mesar, gostinec, ekonomist, veslač, politik, organizator in 
še kaj, je vodenje gostilne predal sinu Eriku. Zraven pa povedal nekaj “njegovih”.

Tega smo od Egidia že vajeni. 
Ni znan po tem, da bi ubiral pri­
jaznejše poti. Pove tisto, kar mi­
sli, pa naj bo kar bo. Zato vča­
sih zaide v težave, velikokrat 
pa na ta način tudi reši kakšno 
zapleteno situacijo. Skušali 
smo se izogniti vprašanjem, ki 
bi ga napeljala, da bi povedal 
“kakšno preveč” pa nam ni či­
sto uspelo. Čeprav smo začeli z 
“lahkim” vprašanjem, kako se 
je odločil predati vodenje go­
stilne sinu Eriku.
- Res je nenavaden občutek, da ni­
sem več po cele dneve v gostilni. 
Ampak, po operaciji očesa, ki je 
zelo zahtevna in terja zelo dolgo 
rehabilitacijo, sem se moral opo- 
vedati delu v poklicu, ki ga imam 
vendarle najraje. Po poklicu sicer 
nisem gostinec, vendar sem Istro, 
pred 15-timi leti, prevzel prav zara­
di sina Erika, ki je zdaj, pri svojih 
33-tih, že izkušen podjetnik in go­
stinec, čeprav je bil vmes tudi zelo 
cenjen keramičar. Erik je že vpeljal 
kar nekaj novih prijemov, saj je 
meni in moji ekipi počasi že zače­
lo zmanjkovati idej in zato je bilo 
kar prav, da pridejo ljudje z novi­
mi idejami. Predvsem pa bo skrbel 
skupaj z bratom Luko za to, da bo 
naš sladoled še vedno najboljši da­
leč naokoli.
- Kako si postal gostinec?
- Potem, ko sem izredno diplomi­
ral ekonomijo, enostavno nisem 
dobil primerne službe. Prijavil sem 
se tudi za direktorja Centra za kul­
turo, šport in prireditve, vendar je 
bila politika močnejša. Tako sem 
pred petnajstimi leti kupil ta go­
stinski lokal in postal gostinec. Za 
gostinstvo mi sicer ni žal, toda ...

Toda, če bi takrat vedel, kaj vse mi 
bo s to odločitvijo padlo na glavo, 
tega verjetno ne bi storil. Skupaj z 
gostilno sem namreč dobil sosede, 
ki jih ne privoščim nikomur. Če že­
liš komu kaj slabega mu zaželi sla­
bega soseda in si naredil delo.
Ne morem razumeti, od kod jim 
pravica, da na vse mogoče načine 
ovirajo naše poslovanje. Pri tem 
gre meni za eksistenco, njim pa 
samo za golo nagajanje!
- Je problem dejavnost lokala?
- Tu je bila gostilna že najmanj od 
leta 1878. Dejansko ta lokal nikoli 
ni menjal namembnosti in od ved­
no je tukaj gostinska dejavnost. 
Nekoč je bil to hotel “Da Santo - 
Trattoria alla posta” z gostinsko 
ponudbo in sobami v nadstropjih.
- Po poštarski gostilni in delika­
tesi, ki se je še jaz spomnim, si 
začel zgodbo o istrski gostilni.
- Mislim, da nam je kar uspelo, če­
prav ni bilo lahko. Ko smo začenja­
li je bilo kar nekaj napetih situacij, 
vendar oba kuharja, ki sta z mano 
že od začetka, sta se resnično nau­
čila obvladati istrsko kuhinjo, kljub 
temu, da je Refik iz Bosne, Jožica 
pa iz Trbovelj. Bistvo istrske kuhi­
nje je, da je sila preprosta in prav 
zato ni tako enostavna. Refik in Jo­
žica jo obvladata, ker kuhata tako 
kot jaz z ljubeznijo in predanostjo, 
tako, kakor me je učila moja nona 
Pina. Erik pa je pripeljal prijatelje 
kuharje, ki znajo te jedi tudi pri­
merno postreči, tako da vse skupaj 
deluje sodobno in domače hkrati. 
Lokal v katerem so nekoč kuhali 
tripe, bakala, marende.... smo de­
jansko spremenili v sodobno resta­
vracijo in to ni bilo narejeno kar 
čez noč.

Ravno ta moja zagnanost in preda­
nost istrskemu prostoru in posle­
dično kulinariki, me je nagradila 
s tem, da sem bil velikokrat pova­
bljen širom Slovenije in Evrope, da 
predstavim naše dobrote.

Z Istro v genih
Poleg gostinstva si bil veslač, 

politik, predsednik Društva istr­
skega prijateljstva in še kaj.
- Mislim, da se bom zdaj, na nek 
način, rešil vsega. Društvo istr­
skega prijateljstva je itak že prete­
klost. Smo pa takrat v tem sklopu 
z Ljubom Macarolom in ostalo 
ekipo veslačev Arga obveslali istr­
ski polotok od Milj do Opatije in to 
razdaljo 200km pokrili v 17urah in 
33minut v joli 4 s krmarjem. Prav 
tako pa je bilo nepozabno, da so 
se na našo pobudo večkrat zbrali 
vsi istrski župani in poslanci in v 
duhu medsebojnega sodelovanja 
prekolesarili kar nekaj istrskih če­
zmejnih poti. Tako sem tudi jaz, 
na nek način, pripomogel k ureja­
nju odnosov med Slovenijo in Hr­
vaško, tudi pri končni ratifikaciji 
SOPS-a (maloobmejnega sporazu­
ma) za kar sem dobil kar nekaj 
priznanj in zadovoljstev. Nekaj let 
kasneje smo, na pobudo Dominka 
Krta, ustanovili društvo Istra brez 
meja - Istria senza confini, s kate­
rim sem organiziral prvi dve izved­
bi “Izolskega čudeža”. S pomočjo 
Emila Zonte sem kar nekaj let or­
ganiziral istrske večere ob kaminu, 
ki so bili, po splošni oceni, izredno 
uspešni. Že res, da so se dogajali 
pozimi, ko je edini čas, ko bi lahko 
šel na dopust, vendar mi ni žal, saj 
sem srečal in spoznal veliko res 
izjemnih ljudi in ustvarjalcev, ki 
živijo v Istri in z Istro.

Za zdužitev veslačev
- Tudi pri veslanju ni šlo brez za­
pletov.
- Najprej mislim, da je nesmiselno 
imeti dva veslaška kluba v tako 
majhnem mestu. To se je zgodilo 
zgolj zaradi trenerjev. Dokler sem 
bil še predsednik Arga, sva se z 
Brankom Pišlarjem, predsedni­
kom VK Izola že začela dogovarja­
ti, da bi kluba spet združili in vo­
denje prepustili mladim. VK Izola 
je bil namreč v prostorih, ki so last 
Portinga, brez pogodbe, zdaj pa 
ima pogodbo, ki vsebuje odpoved­
ni rok in jih dejansko lahko vržejo 
na cesto. Torej je treba skupaj re­
ševati prostorski problem. Druga 
težava je izhod veslačev Arga na 
morje, saj je vprašanje, do kdaj bo 
upravljalec marine dovolil, da z ve­
likimi neokretnimi čolni veslamo 
med dragimi jadrnicami v marini. 
Predvsem je nevarno za veslače 
same. Zato se je treba spomniti 
prvotne pogodbe s katero smo se 
v Argu dogovorili, da bomo naše 
prostore prepustili marini, ki nam 
bo zgradila nove prostore kluba pri 
Delfinu. Ravno zaradi tega je leta 
1993 nastala menjalna, tripartitna 
pogodba, med občino, Marinve- 
stom in VK Argo, ki je še vedno ve­
ljavna in bi jo bilo treba s skupnimi 
močmi uresničiti.
- Kaj boš počel zdaj?
- Najprej se bom dobro pozdravil,
da ne bi ostal brez očesa, medtem 
bom malo igral sobodajalca, malo 
kmeta, oljkarja in predvsem se bom 
skušal čimmanj sekirati za vse te 
stvari o katerih sva govorila. Pred­
vsem se bom posvetil naj mlajšemu 
sinu Martinu in ženi Tjaši, druži­
ni, ki je do sedaj najbolj čutila to 
mojo prezaposlenost. Pa tudi vnu­
kom kolikor mi bo dano. Posebna 
zahvala gre mami Celestini, ki me 
je zelo zgodaj naučila vestnega in 
trdega dela. Marsikaj sem dosegel 
po načelu vseh pravih Istrijanov : 
KREPAT MA NE MOLAT!!!. Pono­
sen sem na vse svoje otroke (6), na 
to, da sem krvodajalec, da nikomur 
nisem naredil nič žalega in da sem 
dvakrat reševal človeško življenje, 
za kar sem dobil tudi posebno pri­
znanje s strani tržaške “Camera 
di commercio”, ko sem iz morja 
pri “Rexu” po karambolu izvlekel 
hudo poškodovanega in nezaves­
tnega voznika, njihovega člana. V 
drugem primeru je šlo za obešen- 
ca, ki sem ga zadnji hip osvobodil 
zanke in uspešno oživel. Na vse to 
sem ponosen. ur
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Po olimpijski medalji pa z vesli
Vasilij Žbogar se že pripravlja na svetovno prvenstvo v finnnu, ki bo novembra v 
Novi Zelandiji. Načrte pa mu je nekoliko prekrižala poškodba reber, ki jo je staknil 
med kolesarjenjem. Ampak to je že mimo, pogled pa ima že usmerjen proti novim 
izzivom. Prvi na vrsti bo testna regata na olimpijskem prizorišču v Riu de Janeiru, 
kjer bo lahko prvič preizkusil tamkajšnje pogoje za jadranje..
- Vasilij, povej, kako je sploh priš­
lo do padca in kakšne so bile poš­
kodbe?
- Zelo preprosto, pač, padel sem s 
kolesom. Bilo nas je več v koloni 
in jaz sem bil zadnji. Prišli smo do 
neke luknje, ali izbokline na cesti, 
čez katero so se vsi lepo zapeljali, a 
jaz, ki sem očitno težji, pa še spred­
nje vilice sem imel blokirane, sem 
ob udarcu v to izboklino zlomil 
sprednje kolo, dobesedno. In tako 
sem odletel naravnost na glavo, a 
na srečo sem tokrat imel čelado, od 
katere po padcu ni ostalo prav nič. 
Rezultat sta dve zlomljeni rebri, za 
katere še sam ne vem, kako se je 
točno zgodilo. Verjetno sem padel 
na lastno roko. In to na ravni cesti.
- Praviš, da se je to zgodilo v času 
takoimenovane regeneracije?
- Mislim, da je jadranje zelo speci­
fičen šport v tem, da je izjemno za­
htevno na psihološkem nivoju. Ve­
liko je faktorjev, ki lahko vplivajo 
na dogajanje, regate trajajo po šest 
dni, Evropsko prvenstvo in regata 
za svetovni pokal sta bila eden za 
drugim in to je bilo iz psihološkega 
vidika zelo naporno. Samo telo, če 
dobro delaš čez zimo, se zelo hitro 
regenerira. V enem tedno je kot 
novo. Ampak psihološko, pa rabiš 
veliko dlje. In zanimivo je, da sem 
en teden po Evropskem prvenstvu 
že začel trenirat, ker sem se poču­
til fizično povsem pripravljenega. 
A pred to poškodbo mi je telo že 
pošiljalo signale, da vseeno nisem 
še čisto nared. Najprej me je “pri­
jelo” v hrbet, ko sem dvignil utež, 
ki mi ne predstavlja nobene težave. 
Prelahka še za ogrevanje. Nato, 
naslednji dan, stopim na rolko, mi 
spodleti in padem na hrbet, pa si 
poškodujem zapestja. Še naslednji 
dan sem si zlomil mezinec na nogi 
med igranjem nogometa. In četrti 
dan še ta padec s kolesom.
- Pa te je lastno telo vendarle us­
pelo ustaviti.
- Ja, očitno res. Če pogledam za 
nazaj, mi je telo res poskušalo do­
povedati, da naj se vendarle malo 
ustavim. Samo pravim, telo se hitro 
regenerira, možgani pa še niso de­
lali tako kot bi morali. A prav mož­
gani dajo mišicam impulze in brez

tega impulza se mišica ne prižge. 
Sama mišica ne more narediti nič. 
In če mišice ne delajo tako, kot bi 
morale, lahko pride tudi do takšnih 
nezgod. Res pa je, da se zdaj po­
čutim zelo spočitega, kar je lahko 
tudi dobro. No, koliko je dobro, če 
sploh, pa bo tako ali drugače po­
kazal čas, ampak tako spočit kot 
sem danes, pa že dolgo nisem bil 
(smeh).
- Verjetno bi bilo lažje, če bi se 
ustavil že tisti prvi dan, ko te je 
zagrabil hrbet in bi se kar sam 
spočil.
- Ma saj sem tudi malo “testa di 
cazzo” kar se tega tiče. Res se ne 
znam poslušat.
- Poškodba ti torej ni pretirano 
pokvarila priprav?
- Mislim, da ne. Okrevanje po takš­
ni poškodbi traja kakšen mesec in 
pol do dva meseca, jaz pa sem na 
lahko začel trenirati po kakšnem 
tednu dni počitka. Ampak tako, 
bolj na lahko, z vajami, pri katerih 
nisem čutil bolečine, tako da sem 
obdržal kar dobro kondicijo. Rebro 
se je zdaj že skoraj zacelilo in do 
konca meseca bom povsem nared. 
Najprej grem zato v Valencio, da 
pridobim občutek z barko, nato pa 
grem preizkusit jadralne razmere v 
Rio de Janeiro.

Greš v Rio testirat tudi novo ja­
drnico?
- Ne, ravno v teh dneh jo bom po­
slal v Novo Zelandijo, kjer bo sve­
tovno prvenstvo. V Rio sem poslal 
ta staro. Tako ali tako v Riu ne bom 
povsem nared fizično, bom pa 
novo barko tam testiral po svetov­
nem prvenstvu. Je pa tam res malo 
problematičn, predvsem zaradi lo­
gistike.

- Kako to?
- V Riu de Janeiru sta namreč samo 
dva jadralna kluba, ki so se zapr­
li. In prosta mesta so pokupile vse 
velike države, Francija, Velika Bri­
tanija in tako naprej. In če se slu­
čajno sprosti kakšno mesto, kar je 
sicer zelo redko, ga lahko najameš, 
a je zelo drago. Drugje pa barke 
preprosto ne moreš pustit, ker je 
prenevarno.
- Rio de Janerio ima kakšnih 12 
milijonov prebivalcev in le dva 
jadralna kluba, v Izoli pa jih ima­
mo vsaj štiri?
- Ja, res je. Sicer nihče res ne ve, 
kako velik je zares Rio de Janeiro. 
Sam sicer tam še nisem bil, vem 
pa, da je voda menda kar onesna­
žena. Morali smo se kar hudo po­
truditi, da smo dobili apartma na 
varni lokaciji, na srečo pa je zdaj 
tam testni event, ko odprejo olim­
pijsko marino in prosta mesta za 
barko niso problem. Ko pa bom 
hotel kasneje dobiti priložnost za 
trening v Riu, pa se bom moral kar 
močno potruditi.
- Kako si zadovoljen z novo jadr­
nico? Zdaj si jo že testiral.
- Na zadnjih dveh regatah sem bil 
vsakič na stopničkah. Drugi na 
svetovnem pokalu, kjer so tekmo­
vali takorekoč vsi, nato pa tretji na 
evropskem prvenstvu. Seveda sem 
izjemno zadovoljen s tem, kako je 
nastala.
- Prvič si sodeloval pri projektira­
nju, kajne?
- No, predvsem tako, da sem dal 
napotke. Srečo sem imel, da sem 
spoznal tega dizajnerja, ki ima pi­
sarno v Valencii, ki ga sicer pozna 
tudi moj trener Luca Devotti. Poleg 
tega je sodeloval tudi pri projektu

America’s cup... ko imaš tak prora­
čun, kot ga imamo mi, moraš vse 
podobne podvige začeti takorekoč 
“ob šanku”, sicer ne gre. Ne more­
mo mi potrkati na tovarno in jim 
naročiti, kakšno barko bi hoteli. 
Težava pa je v tem, da si ne morem 
privoščiti ekskluzive.
- Pa se je še kdo zanimal za ta 
“tvoj” design?
- Ja, seveda. Nekaj jih je že tudi na 
jadralnem polju. Srečo pa imam, 
da sem imel jaz prvo in imamo že 
nekaj idej, kako bi jo lahko še iz­
boljšali. Čez kakšne pol leta bomo 
morda poskusili narediti nekoliko 
boljšo varianto, čeprav je tudi ta 
res dobra.
- Če bi moral tekmovati s to jadr­
nico v Riu, bi bil zadovoljen?
- Najprej se moram na lastne oči 
prepričati, kakšni so tam pogoji. 
Dejstvo je, da imam s to barko ne­
kaj več težav po šibkem vetru...
- Kar zate ni ravno značilno...
- Kvečjemu je bilo obratno, ja. In 
opazili smo, da so tudi tisti, ki ima­
jo enako barko, imeli težave po ši­
bkem vetru.
- Škoda bi bilo, če bi moral žr­
tvovati prednost, ki jo imaš po 
šibkem vetru, kajne?
- Vsekakor. Cilj je bil, da bi po moč­
nem vetru prihajal v cilj okoli pe­
tega mesta, kar nam je tudi uspe­
lo. Po šibkem pa moram biti tam, 
kjer sem bil prej, torej na vrhu. Ker 
trenutno je problem samo Brita­
nec Giles Scott, ostali pa smo vsi 
“tam”.
- Je Giles Scott sploh premagljiv? 
Kaj ima tako posebnega glede na 
to, da ste vsi vrhunski jadralci?
- Prepričan sem, da je Ben Ainslie 
šel v “pokoj” tudi zaradi Scotta, 
ker ga je ta že redno premagoval. 
Je velik talent, fizično je izvrstno 
pripravljen, ima najboljšo opremo, 
najboljšo logistiko, za njim ima lju­
di, ki imajo veliko znanja in dela 
zato manj napak kot mi, ki se še 
stalno učimo. Angleži so imeli ob 
Benu Ainslieju še veliko mladih 
jadralcev, ki so jih stalno forsirali, 
pa ga nihče ni mogel prehiteti, vse 
do Scotta. V klasah, kjer si želijo 
biti močni, so Britanci pač močni 
in mi vedno malo zaostajamo za 
njimi. Trenutno, naprimer, dela­
mo na fizičnih pripravah tako, kot 
so oni delali pred petnajstimi leti. 
Kdo ve, kaj oni delajo zdaj? Je pa 
res, da se ta razlika oža, predvsem 
zahvaljujoč tehnologiji. Če bi jaz 
imel takšne pogoje za delo, kot jih 
imam danes, pred petnajstimi leti, 
bi bilo veliko lažje, saj sem z njimi 
povseme zadovoljen.
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- Si nekakšen pionir v slovenskem 
jadranju, vsaj kar se tiče iskanja 
vrhunskih pogojev za delo.
- Ja, prebijam led, a to je dolgotra­
jen proces, med katerim delaš veli­
ko napak, ki jih drugi ne delajo. Po 
drugi strani pa ti ravno to iskanje 
daje veliko znanja in škoda bi bilo, 
da bi to znanje obdržal samo zase.
- Zveni, kot da se že pripravljaš na 
zaključek kariere v finnu. Misliš, 
da boš po olimpijadi v Riu obesil 
krmilo na klin?
- Ja, vsekakor. Prepričan sem, da 
fizično ne bi zdržal do naslednje 
olimpijade. Finn je pač prenaporna 
klasa. Vsekakor pa bom še vedno 
jadral. Se že odpirajo novi projekti, 
ampak o tem zaenkrat še ne raz­
mišljam. Vsekakor pa bi rad nekaj 
tega znanja, ki sem ga nabral, po­
dal naprej. Najraje seveda doma.
- Prihodnost našega jadranja ni 
ravno rožnata. Poleg Mrakove in 
Macarolove, ki dosegata dobre 
rezultate, ni opaziti drugih.
- Vsekakor bi se moral osredotočiti 
na enosede, ker tukaj imam vse- 
znanje, ampak prepričan sem, da 
bi že samo s tem, ko bi se pojavil, 
dvignil nivo. Vidim napake, ki jih 
mladi jadralci delajo, a že samo to, 
da to vidim, mi jemlje preveč ener­
gije, ker bi jim hotel povedati, kako 
je treba kakšno stvar narediti, am­
pak to je dolgotrajen proces, ki ga 
ne opraviš v enem dnevu.
- Zgleda, kot da si z glavo že pri 
trenerskem delu.
- Ja, ko mladi delajo narobe stvari, 
ki sem jih tudi sam delal bi jim rad 
pomagal.
- Rajko Hrvat je povedal, da ga že 
to, da trenira v istem prostoru s 
tabo, doda veliko energije, v smi­
slu, če lahko Vasilij, ki je dosegel 
že vse, še vedno tako gara, kdo 
sem jaz, da bi se ustavil?
- To me res veseli. In povedati mo­
ram, da je tudi meni v veliko vese­
lje trenirat z veslači, ker res garajo. 
In če eni drugega vlečemo je to 
samo pozitivno.
- Rajka sem že vprašal, kako bi se 
ti odrezal v enojcu, pa pravi, da je 
vseeno potrebno imeti veliko let 
izkušenj za to. Kaj pa ti praviš na 
to? Bi lahko bil veslač?
- (Smeh) Lahko povem, da se z Eri­
kom Tulom že pripravljava na ve­
teransko svetovno prvenstvo, ki bo 
leta 2017 na Bledu. Seveda v dvoj­
nem dvojcu.
- Z Erikom sta bila sošolca, kaj­
ne? Pa je to že uradno?
- Ja, v srednji šoli sva bila sošolca. 
Zares pa seveda še ne trenirava, 
saj to pride na vrsto po olimpijadi, 
ampak načrti so že v teku. Fizično

sva si zelo podobna in vsake toliko 
tudi skupaj veslava. Kondicijsko je 
dobro pripravljen, veliko kolesari, 
ampak mislim, da ga v veslanju, v 
tem trenutku, jaz prehitim (smeh). 
Ampak je tako domač v čolnu, da 
bo hitro napredoval.
- Za konec, kakšni so tvoji cilji v 
Novi Zelandiji?
- Cilji so visoki, saj rad poudarim,
da sta moja glavna cilja svetovno 
prvenstvo v Novi Zelandiji in olim­
pijada v Riu. Tako pomembno je, 
da se bom tja odpravil en mesec 
pred začetkom, da se telo privadi 
na časovno razliko, s seboj pa bi 
vzel tudi trenerja veslačev Iztoka 
Butinarja, ki skrbi za mojo kondici­
jo. Tako da ja, svetovno prvenstvo 
je zame res pomembno in ciljam 
zelo visoko. Aljoša m.

fcGms

Optimisti na EP
Na evropskem prvenstvu razreda 
optimist v Veliki Britaniji so mlade 
jadralke in jadralci včeraj v moč­
nem vetru nadaljevali z jadranjem. 
Matej Planinšič je z odličnim jadra­
njem napredoval na skupno deveto 
mesto., Peter Milivojevič je po še­
stih odjadranih plovih na 67. me­
stu, Jaka Romih na 73., Martin Fras 
na 107. in Luka Zabukovec na 127. 
mestu v konkurenci 159 jadralcev. 
Pri dekletih je Caterina Sedmak po 
štirih odjadranih plovih na 48. me­
stu, Karolina Antonia Pečenko je 
na 62. in Lana Semelbauer na 67. 
mestu v konkurenci 97 jadralk.

Žan Luka Zelko trenutno drugi
Na evropskem prvenstvu razreda 
laser v Aarhusu na Danskem so 
včeraj jadralke in jadralci odjadra­
li še po dva plova, skupaj šest, do 
konca prvenstva pa so še trije dne­
vi jadranja.
V razredu laser radial, v kate­
rem regata v Aarhusu šteje tako za 
evropsko kot svetovno prvenstvo, 
je Žan Luka Zelko po današnjem 
dnevu na odličnem drugem mestu, 
Maks Vrščaj pa je na 43. mestu.
V olimpijskem razredu laser je Nik 
Pletikos na 77. mestu. Na vrhu raz­
vrstitve po treh dneh je Hrvat Ton- 
či Stipanovič, drugi je Nizozemec 
Nicholas Heiner, tretji pa Nemec 
Philipp Buhi.
V olimpijskem razredu laser radi­
al ženske je Kirn Pletikos na 92. 
mestu, v vodstvu je Španka Alicia 
Cebrian,

Mladi jadralci na mladinske EP

razreda laser 4.7
V Gdynii na Poljskem se je danes 
nadaljevalo mladinsko evropsko 
prvenstvo razreda laser 4.7. Med 
slovenskimi predstavniki je prven­
stvo najbolje začela Lin Pletikos, 
ki je po štirih odjadranih plovih na 
osmem mestu. Toni Vrščaj je po 
današnjem dnevu na 29. mestu, 
Taš Koman je na SL, Martin Peter­
nelj na 82. in Maj Musa-Olivieri na 
110. mestu.

Janežič-Podlogar četrta
V Medembliku na Nizozemskem 
se je danes z zadnjimi plovi zaklju­
čilo evropsko prvenstvo razreda 
29er. V štirih dneh so jadralke in 
jadralci odjadrali 15 plovov v vetru, 
ki je pihal s hitrostjo od štiri do 20 
vozlov. Peter Janežič in Anže Pod­
logar sta po lanskem petem mestu 
na evropskem prvenstvu razreda in 
letošnjih vrhunskih uvrstitvah ci­
ljala visoko, po današnjem slabšem 
dnevu pa sta se morala zadovoljiti 
s četrtim mestom.
Slovenska predstavnika sta v kon­
kurenci 129 posadk iz 20 držav 
prvenstvo odlično začela in si po 
dveh dneh kvalifikacij prijadrala 
nadaljevanje v zlati skupini. Pred 
današnjim zadnjim dnem sta bila 
na odličnem drugem mestu, majh­
ni zaostanki v vrhu razvrstitve ra­
zreda pa so obetali zanimiv zaklju­
ček prvenstva. Prve tri posadke so 
bile zelo blizu skupaj po točkah, v 
vodstvu sta bila Francoza Gvvendal 
Nael in Pierre Tydgat, ki sta imela 
eno točko prednosti pred sloven­
sko posadko na drugem mestu (25 
točk), Britanca Crispin Beaumont 
in Tom Darling na tretjem mestu 
sta imela 26 točk, Nemca na četr­
tem mestu pa že 44 točk.
V današnjem finalu se posadki 
Janežič - Podlogar ni vse izšlo po 
načrtih, v zadnjih dveh plovih pr­
venstva sta v cilj prijadrala kot 11. 
in 13. in v skupnem seštevku zdr­
snila na nehvaležno četrto mesto. 
Evropska prvaka sta postala Fran­

coza Gvvendal Nael in Pierre Tyd- 
gat, na drugo mesto sta se povz­
pela Britanca Crispin Beaumont in 
Tom Darling, na tretjem mestu pa 
sta končala Danca Daniel Nyborg 
in Sebastian Olsen.

Toni Vodišek svetovni mladinski 
podprvak v kajtanju
V italijanskem mestu Gizzera se 
je danes z zadnjimi plovi končalo 
svetovno prvenstvo v kajtanju, ki 
je potekalo od 8. julija. Na začetku 
prvenstva so se tekmovalci pome­
rili v disciplini kite foil, v drugem 
delu pa je bila na sporedu formu­
la kite, disciplina, ki bi lahko leta 
2020 na olimpijskih igrah v Tokiu 
postala del olimpijskega jadranja. 
Edini slovenski predstavnik, pet­
najstletni Toni Vodišek nadaljuje 
z dobrimi rezultati, ki so odlična 
napoved tudi za mladinske olim­
pijske igre, ki bodo leta 2018 pote­
kale v Buenos Airesu in na katere 
so kajtanje uvrstili kot eno od štirih 
jadralskih disciplin.
Toni Vodišek je disciplini formula 
kite v kategoriji do 18 let končal na 
odličnem drugem mestu za Hrva­
tom Martinom Dolencem. V sku­
pni razvrstitvi je dosegel 19. mesto 
med 60 tekmovalci, sedmi pa je 
bil v kategoriji do 21 let. Svetovni 
prvak je postal Francoz Maxime 
Nocher, drugo mesto je osvojil 
Britanec Oliver Bridge, na tretjem 
mestu pa je končal še en Poljak 
Blazej Ozog. V prvem delu prven­
stva je Koprčan v kategoriji kite foil 
končal na 20. mestu v konkurenci 
48 tekmovalcev in kot peti v kate­
goriji do 21 let, (kategorija do 18 let 
ni bila razpisana). Toni Vodišek je 
po zaključku prvenstva strnil svoje 
občutke: »Zadovoljen sem s kon­
čnim rezultatom. Dal sem vse od 
sebe in se prebil v zlato skupino in 
na koncu končal na skupnem 19. 
mestu. Za boljši rezultat pa bo po­
trebno manj napak, saj se odbijata 
le dva plova od skupno dvajsetih.«
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Lesa ne zamenjajo za nobeno plastiko
Tako prisegajo vedno bolj redki lastniki lesenih plovil, ki jih je v našem morju vedno 
manj, čeprav se zadnja leta krepi zavest o ohranjanju čolnarske tradicije naših kra­
jev in smo dobili kar nekaj, na novo narejenih ali obnovljenih lesenih bark in čolnov. 
Nekateri jih imajo bolj na ogled, nekateri pa z njimi resno tekmujejo.

---------------------------------------------------------------------------------------------------  Morski old timerji-------------------------------

To velja tudi za člane izolske­
ga Društva starih bark, ki šteje 
kakšnih 30 članov, ki premorejo 
10 bark, od tistih dolžine okrog 
4 metre do večjih, ki premorejo 
tudi 12 metrov. Večina jih je pri­
vezana v starem izolskem man- 
draču in tam je tudi društvena 
batana, ki še nima imena, in s 
katero so člani društva uspešno 
nastopili na nedavni regati Mala 
Barka v Moščenički dragi. O 
tekmovanju in usodi starih bark 
v tem delu Jadrana smo se pogo­
varjali z Davidom Horvatom.
- Na regati Mala barka, v Mošče­
nički dragi, se je zbralo kakš­
nih 30 bark od batan do pasar 
in gucev. V društvu imamo 
predvsem batane, društvo pa je 
pridobilo tudi zadnjo pasaro 
izolske flote, narejeno v izolski 
ladjedelnici. Nasploh se starim 
barkam dogaja nekaj takega kot 
starim avtomobilom, ki postaja­
jo last zavzetih zbirateljev, ki se 
združujejo v društva in organizi­
rajo različna srečanja. Podobno 
je tudi s starimi, lesenimi barka­
mi, v kar smo se lahko prepričali 
tudi v Moščenički dragi, kamor 
smo z našo batano odšli: Tomi 
Sinožič, Miki Malikovič, jaz in 
Nina Sterle. Z batano, ki je letnik 
1959, smo osvojili tretje mesto v 
naši kategoriji, kar je bil kar lep 
dosežek.
- Kako so postavljena regatna 
polja za stare barke?
- Zanimiv je že štart, saj nas s 
krmo privežejo na vrv in nas 
tako spustijo v dirko. Proga je bil 
dolga kakšni dve milji v veter in 
krmo.

Veter je bil ravno pravi, tipični 
poletni maestral, ker pa batana 
nima kobilice je vožnja v veter 
zelo naporna, nekoliko lažje gre 
potem v krmo, vseeno pa je re­
gata trajala skoraj tri ure. O tem, 
kako težko je voziti v krmo in na­
gibati težko leseno plovilo priča 
tudi to, da se je ena od posadk 
prevrnila a je, z na pol potopljeno 
batano, vseeno prišla do obale.

20 različnih tipov bark
Še pred leti je bilo moč na sever­
nem Jadranu videti celo vrsto 
različnih plovil, ki so služila lju­
dem v različne namene. Naj jih 
nekaj naštejemo: Sandol, sando- 
lin, batana, bizarka, topo, topa, 
pasara, guc, gajeta, bragoc, bar- 
kin, bracera, trabakula, škuna, 
loger, pelig, kaič, maona itd. Se­
veda so se imena plovil razlikova­
la od kraja do kraja, dejstvo pa je, 
da mnogih sploh ni več mogoče 
najti, še največ je ohranjenih 
batan, do pet metrov dolgih plo­
vil z ravnim dnom, namenjenih 
samostojnemu ribolovu, ki so jih 
spretni mojstri nekoč izdelali kar 
brez načrtov v le petih ali šestih 
dneh. Tudi v izolskem mandraču 
jih je nekaj, eno zadnjih pa so iz­
delali v Kortah, a ne v petih dneh.

Spretni piranski ladjedelci
Med bolj ohranjenimi lesenimi 
plovili pri nas so pasare, ki so jih 
nekoč uporabljali za ribolov, kot 
pomožna plovila pri ribolovu z 
lebdečo mrežo, danes pa so opre­
mljene z motorji in služijo za pre­
voz ljudi oziroma športni ribolov. 
Zanimivo je, da so veliko večino 
teh lesenih plovil izdelali v piran­
ski ladjedelnici, ki so jo kasneje 

preselili v Izolo. Tam so 
bili zaposleni mojstri, 
ki so prišli v Piran iz 
Dalmacije in Kvarnerja 
ter vzdrževali tradicijo 
gradnje lesenih bark 
vse do sedemdesetih 
let prejšnjega stoletja. 
Nekateri med njimi 
so še živi in radi bi jih 

spoznali za pogovor o najboljših 
letih ladjedelništva pri nas.

Kje so sandolini?
Morda še zanimivost povezana s 
sandolini, najmanjšimi in lahki­
mi koničastimi čolniči, brez ka­
terih si ni bilo mogoče zamisliti 
nobenega kopališča, Izolani pa 
radi pripovedujejo o sandolinih s 
katerimi so otroci pobirali nogo­
metne žoge, ki so odletele v mor­
je s starega igrišča na Lonki.

Tudi tega plovila, ki so ga mnogi 
izdelovali kar doma, ni več videti 
na slovenskem morju, zamenjali 
so ga plastični kajaki in kanuji, 
kakšen sandolin pa je gotovo še 
skrit v kakšni kleti.
Ni več najmanjšega, pa tudi mao- 
ne, največjega plovila brez pogo­
na, ki so ga uporabljali za premi­
kanje težkih tovorov, ni več.

Septembra spet v Izoli
Društvo starih bark Izola zdru­
žuje lastnike ladijskih starodob- 
nikov Slovenije,Italije in Hrvaš­
ke, letos pa bodo praznovali de­
setletnico delovanja. Ustanovili 
so ga prav udeleženci regate v 
Moščenički dragi, Tomi Sinožič 
(predsednik društva),Niki Ma­
likovič (tajnik) in David Horvat 
(blagajnik, foto zgoraj). Leta 
2011 je društvo, v sklopu Sloveni- 
an boat showa, organiziralo 1. re­
gato starih jadrnic, ki je izredno 
uspela in tako postala dogodek, 
ki ga od takrat organizirajo vsako 
leto v mesecu septembru. 
Letošnja regata bo v izolskem 
zalivu 25. in 26. septembra. Še 
pred tem pa bodo sodelovali tudi 
na regati na Krku (15. avgusta), 
razmišljajo pa tudi, da bi se ude­
ležili regate Barcolana classic. 
Nastopili so že tudi na regatah v 
Piranu in Rovinju, kjer so dosegli 
lepe uvrstitve. Seveda pa rezulta­
ti niso najpomembnejši. Največ 
je vredna dobra volja in zabava, z 
dodatkom športnega duha in po­
morske tradicije naših krajev.

D.M.
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V soboto je bila Izola kot Rovinj
Vsi vemo, kako so videti turistična obmorska mesta sredi največje vročine in kako 
jih je slišati. Izola je bila v soboto takšno mesto: polna sprehajalcev in obiskoval­
cev, zasedeni lokali in glasba vseh vrst, ki je prihajala z vseh koncev. Z Lonke so 
vriskale harmonike, s svetilnika jazz chill out zvoki, od nekje rokerski ritmi izpod 
Belvederja pa elektronika. Bilo je glasno, ampak, saj je prevroče za spanje.

Salšiada bo 8. aprila
Letošnja, že 5. Šalšiada, bo 
predvidoma 8. avgusta od 9.00 
do 13.00 v Ljubljanski ulici.
Organizatorji načrtujejo sodelo­
vanje 8 do 12 ekip, ki bodo na 
posebej urejenih stojnicah pri­
pravljale šalšo na star istrski na­
čin (paradižnik, čebula, začimbe, 
brez mesa ali drugih dodatkov). 
Vsaka skupina bo po končanem 
vzorčenju pripravila špagete s 
tam pripravljeno šalšo in jih po­
nudila obiskovalcem 
Izdelke bo ocenjevala strokovna 
komisija v kateri bodo trije stro­
kovnjaki za istrsko kuhinjo. To­
krat ne bomo nagrajevali najbolj­
ših, ampak bo komisija le podala 
oceno o vsaki šalši posebej.
Želja organizatorja je, da bi na 
srečanju sodelovale ekipe vseh 
izolskih krajevnih skupnosti, 
zato vabijo k sodelovanju. Infor­
macije so na 040 211 434.

Srečanje harmonikarjev
Po invaziji navijačev iz Splita v Kopru so Izolo preplavili harmonikarji. 
Kulturno društvo harmonikarjev Izola je v soboto na Lonki priredilo 
tradicionalno srečanje. Tokrat se je srečanja udeležilo rekordno števi­
lo harmonikarjev iz cele Slovenije. Ob 10. obletnici delovanja društva 
se je na srečanju predstavilo preko 50 harmonikarjev. Nastopila sta 
tudi orkestra harmonikarjev izolskega društva in društva Kraška har­
monika. Po srečanju je nastopila narodno zabavna skupina Šantej z 
Dolenjske, ki jo sestavljata brata in sestra.
Zdelo se je kot bi na Lonko že v juliju prišel ribiški praznik, saj so za­
dišale Hermanove ribe in pete je brusilo kar lepo število parov.

Medtem ko so na Lonki zvenele frajtonarce so Manziolijev trg prepla- 
viji zvoki portugalskega fada, specifične glasbene zvrsti, ki jo lahko 
umestimo med francosko šansono in ameriški blues. Rui Pedro Olive-

V Hangarju smo prejšnji teden poslušali izvrstnega zamejskega blues 
kitarista in pevca, Iva Tula, ki ga Izolani poznajo še iz osemdesetih 
let, ko je nastopal s punk skupino TOZD Lopovi. Tokrat je bil bistveno 
bolj umirjen, rekli bi zrel, čeprav je njegova kitara, električna, aku­
stična ali doma narejena, zvenela nenavadno ortodoksno bluzovsko, 
presenetil pa je tudi kot odličen vokalist in skupaj z bobnarjem ter 
basistom so pripravili lep blues večer.

IZOLA MJUZIK FESI 4
Izola mjuzik fest je festival avtorske glasbe, nagnjen k alternativi in gla­
sbenim ustvarjalcem, ki razvijajo lastno glasbeno, avtorsko pot. Letos bo 
potekal že četrto leto zapored. Namenjen je tako domačim izolskim ali 
obalnim glasbenim skupinam, kakor tudi gostom iz Slovenije in tujine. 
Festival nima starostne omejitve. Poudarek je na svežih mladih skupinah, 
ki si želijo nastopati in prikazati svoje ustvarjanje.
Festival v Hangarju bo letos v petek in soboto, 24. in 25. julija Ob do­
mačih skupinah bodo nastopili tudi gostje iz Beograda in Vinkovcev. 
Program za petek 24.07.2015 od 16h dalje:
RECESSION Izola, TOVARIŠ STRMOGLAVLJEN Sežana, SVINJSKE TAČ­
KE Ankaran, MEDUZALEM Ankaran, THE GHEN Bistrica ob Sotli, PUNČ­
KE Vinkovci, DJ.BASSK1LLA Jamaica 
Program za soboto 25.07.2015 od 14h dalje:
AJK CAR BEND Izola, FETUS Izola, TOVARIŠ STRMOGLAVLJEN Vesolje 
na zemlji, NINA BULATOVIK Maribor, DANCE MAMBLITA Izola, VINO­
TOČU Rojci, AKAM1 Ljubljana, RODOLJUBAC Tolmin, STRAIGHT MIC- 
KEY AND THE BOYZ Beograd, DJ FLEDERMAUS Batmenka 
Vstop prost, vabljeni!
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Isolamusicfest v znamenju vročice
Po dveh koncertih letošnje prireditve Isolamusic fest, ki jo pripravlja Italijanska samou­
pravna skupnost iz Izle lahko ugotovimo, da bo letošnji festival v znamenju vročine oziroma 
vročice. Prvi vroči večerje s svojo energijo dodatno segrel blues kitarist Rudy Rotta, sledilo 
je čutno jazz segrevanje Renata, Nevia in Emilie. Danes nas bodo klimatizirali I Luf.

No limist na Exit
Bolj ali manj izolska skupina No 
limits se je polna vtisov vrnila 
z enega naj večjih festivalov pri 
nas. Nastopili so namreč na no­
vosadskem Exit festivalu, kjer so 
tudi letos nastopila številna veli­
ka imena različnih glasbenih zvr­
sti med katerimi so bili tudi Mo- 
torhead in Manu Chao, ki smo ga 
pred dnevi gostiuli tudi na obali. 
“Vse skupaj je enormno veliko” 
je povedal Boštjan Musa, kitarist 
No limitsov. “predstavljajte si 15 
velikih odrov in na vseh igrajo 
bendi pa nihče nikogar ne moti.” 
“Škoda je le, da smo letos tja odš­
li po razpisu, saj so nas lani sami 
vabili in bi gotovo dobili boljši 
termin. Vseeno pa je bilo to za 
nas posebno doživetje” je dodal 
Matjaž Musa, bobnar skupine.

Začelo se je v ponedeljek, ko je Rudy Rotta s svojo skupino pokazal, 
kako je treba igrati pravi kitarski blues. Že ogled njegovih vintage ki­
tar bi bil dovolj za prave ljubitelje glasbe, njegovo igranje, ki je zelo 
blizu pokojnega Johnny Winterja pa je še vedno brezhibno in polno 
energije, ki jo je znal prenesti na številno občinstvo. Kako tudi ne, saj 
je ob sebi imel izvrstno skupino z nekdanjim klaviaturistom legen­
darnih Napoli centrale. Večer se je zavlekel v noč in v nekaj bisov, ki 
jih je Rudy z veseljem delil z občinstvom.
V torek so bili zvoki povsem drugačni. Na trenutke precej standardno 
jazzy potem pa tudi nekoliko bolj eksperimentalni, posebej ko je ob 
klavirju Renata Chicca in saksofonu Nevia Zaninotta svoj izvrstni vo­
kal umestila Emilia Martensson. Večer je bil spet vroč, tokrat bolj tih 
a zato nič manj nabit s kvalitetno glasbo. In ni še konec.

Delfin je že v novi sezoni
Za pevci Moškega pevskega zbora Delfin Izola oziroma, kot se še gla­
si njihovo polno ime: MoPZ DU Jagodje Dobrava - Delfin Izola, je 
izredno razgibana sezona. Potem ko so, zaradi bolezni in kasneje za­
radi prehitrega slovesa z zborovodkinjo Mirjano Bonin, najprej ostali 
brez zborovodje in jim je začasno priskočil na pomoč Vlado Koro­
šec, so našli rešitev, ki so jo ves čas želeli. Vodenje zbora je prevzela 
zborovodkinja, Maja Cetin, ki je hkrati ravnateljica OŠ Livade, kjer 
zbor vadi. Pevski zbor, ki deluje že pet let, šteje okoli dvajset članov, 
nastopajo predvsem na občinskih prireditvah, tudi drugod v Istri in 
v zamejstvu, ter seveda na prireditvi Primorska poje. Pojejo priredbe 
ljudskih pesmi, imajo širok repertoar pesmi upora, pripravili pa bodo 
tudi nekaj umetnih pesmi. Na ta način počasi že vstopajo v novo se­
zono za katero bodo zvadili povsem nov program, seveda pa bodo 
radi zapeli tudi tiste, ki so doslej najbolj “vžgale” pri številnih zvestih 
poslušalcih, je še povedal predsednik zbora, Stanko Nežič.
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Ste pripravljeni na čakanje v koloni?
Spodnja fotografija ni nastala letos, čeprav strokovnjaki napovedujejo, da se 
bomo morali navaditi na takšne kolone ob dokončanju tunela Markovec. Zaen­
krat jih ni bilo prav dosti, vendar se nikoli ne ve, zato je dobro že zdaj razmišljati o 
tem, kako se pripraviti na takšne prometne razmere.

Izkoristiti kolone
Prometni strokovnjak in občasni 
Mandračev sodelavec, Andrej 
Brglez, je v Odmevih na TV Slo­
venija dejal, da sodobna tehno­
logija, ki nam je danes na voljo, 
natančno predvideva, kdaj bodo 
na cestah dolgotrajni zastoji.. 
“Namesto da turisti stojijo štiri 
ure v koloni, so utrujeni in ner­
vozni, ker so pred tem stali že v 
kolonah v Avstriji in Nemčiji, bi 
jim morali pot olajšati z zadrža­
nimi postanki, “ meni Brglez in 
pojasnjuje, da bi morali voznike 
ob največjih gnečah za uro ali 
dve zadržati na določenih posta­
jališčih ter jim ponuditi različne 
oblike zabave in spoznavanja 
slovenske kulture, tudi prehram­
bene. “Tako si bodo Slovenijo la­
hko zapomnili po dobrih, ne sla­
bih stvareh in bodo morda zato 
prihodnje leto prišli na dopust k 
nam."

Ne gre le za težave, ki jih pač 
povzroči vsaka gneča, ampak 
tudi za takšne, ki so povezane 
z visoko vročino in težavami, ki 
jih ta lahko povzroči ljudem v 
stoječih kolonah.
Na pobudo poveljnika Gasilske 
brigade Koper Vilija Bržana so 
se, zaradi povišane stopnje po­
žarne ogroženosti sestali pred­
stavniki gasilcev in drugih služb, 
ki delujejo na področju zaščite 
in reševanja. Dogovorili so se, da 
bodo vse dokler vročina ne poje­
nja in se vremenske razmere ne 
normalizirajo, v stalni priprav­
ljenosti, prostovoljna gasilska 
društva pa bodo skupaj z Rdečim 
križem spremljala tudi stanje na 
cestah in bodo v primeru daljših 
prometnih zastojev zagotavljala 
oskrbo voznikov, ki so obtičali v 
gneči, s svežo vodo.

Brez kurjenja v naravi
Na posvetu v Kopru so opozori­
li, da je treba biti v času naj viš­
je stopnje požarne ogroženosti 
posebej pozoren pri ravnanju z 
odprtim ognjem, prav tako velja 
biti pozoren pri puščanju oziro­
ma odmetavanju gorečih ali dru­
gih predmetov, snovi, ki lahko 
povzročijo požar. Vse občanke 
in občane zato naprošajo za pre­
vidnost, vsa morebitna opažanja 
oziroma znake požara pa naj ta­
koj javijo Regijskemu centru za 
obveščanje Koper, na intervencij­
sko številko 112.
V obdobju velike požarne ne­
varnosti je seveda prepovedana 
uporaba odprtega ognja v nara­
vi. Po razglasitvi velike požar­
ne nevarnosti je treba dosledno 
upoštevati predpisane ukrepe.

Memorial Bruna 
Karpenettija
Letos mineva deset let o smrti znanega in uspešnega izolskega 
balinarja, Bruna Karpenettija. Bruno je bil odličen vodja, organi­
zator in igralec. Pod njegovim vodstvom je takrat klub igral v prvi 
Jugoslovanski ligi. Nato pa vrsto let v Slovenski super ligi.
V spomin nanj je BSD Jadran Izola, v soboto, 11. julija, organiziral 
tekmovanje v trojkah. Tekmovalo je osem ekip iz obalnih klubov. Te­
kmovanja so se udeležili skoraj vsi njegovi bivši soigralci.
Po zanimivih igrah je zmagala ekipa BK Antena Portorož, za katero 
je nastopal tudi njegov sin Marino Karpenetti. Drugo mesto je zased­
la ekipa BSD Jadran Izola, tretje mesto pa sta zasedli ekipi Arrigoni- 
ja iz Izole in ekipa BK 2.oktober iz Pobegov.
V društvu smo se odločili, da bomo vsako leto organizirali memorial 
v spomin našega pomembnega člana in tekmovalca in tako počastili 
tudi Izolski občinski praznik.

Predsednik BSD Jadran Izola, Vinko Žužek

- *.^r» "ci
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23.7. četrtek
19.00 park P. Coppo Izola

RUF FESTIVAL
PAZ TATA L marionete ( Francija )

21.00 Manziolijev trg Izola
ISOLA MUSIČ FESTIVAL-koncert I LUF.

DARIO CANOSSI / SERGIO »JEIO« PONTORIERO / SAMMY RADAELLI / ALES- 
SANDRO APINTI / CESARE COMITO / MATTEO LURAGHI / STEFAN O CIVETTA / 

PIERZUIN

24.7. petek
od 16.00 dalje Hangar bar

IZOLA MJUZIK FEST 4
je festival avtorske glasbe, nagnjen k alternativi in glasbenim ustvarjalcem, ki razvi­
jajo lastno glasbeno, avtorsko pot. Letos bo potekal že četrto leto zapored.
- RECESSION (slave rock - Izola) - SVINJSKE TAČKE (hardsen tiškaopank - Ankaran
- TOVARIŠ STRMOGLAVLJEN (alternative, diy, experimental, electronic - Sežana) - 
PUNČKE (alternative, indie-rock, post-punk - Vinkovci) - THE GHEN (stoner rock, 

grunge - Bistrica ob Sotli) - MEDUZALEM (experimental,rock, metal - Koper) - SOT- 
TOMAVOR (rock - Izola) - DJ BASSKILLA (Koper) Vrstni red bendov ne pomeni vrstni red 
nastopajočih na dan festivala!

20.45 trg Kopališke ulice proti plaži Svetilnik - Izola
Zapojmo si "PESMI ZA DUŠO" 

Marjetka Popovski
Zapojmo si "Pesmi za dušo" je sklop pevskih večerov, ki se bodo dogajali na 
različnih lokacijah v Izoli v bližini morja in bodo namenjeni slovenski ljudski 
pesmi. O morju, soncu, školjkah, ribičih, poletju....bodo govorile pesmi, ki jih bo 
prepevala ljubiteljica ljudskih pesmi, Marjetka Popovski in jih bo slišati v parku 

Kopališke ulice, v bližini ribarnice, v parku " na fontani " na Velikem trgu, na 
barki Škarpena in še kje. Prvi v nizu večerov se bo zgodil jutri na trg Kopališke 

ulice proti plaži Svetilnik.

25.7. sobota
od 14.00 dalje Hangar bar

IZOLA MJUZIK FEST 4
- AJK CAR BEND (vvoodstock - Izola) - NINA BULATOVIK (alternative, disko, punk 
-Ljubljana) - TOVARIŠ STRMOGLAVLJEN (alternative, diy, experimental, electronic 
-Vesolje na Zemlji) - RODOLJUBAC (punk rock - Tolmin) - STRAIGHT MICKEV AND 
THE BOVZ (alternative, punk rock - Beograd) - DANCE MAMBLITA (happy h c, post- 
punk - Izola) - FETUS (alternative mainstream - Izola) - AKAMI (experimental, 

psychedelic, alternative - Ljubljana) - VINOTOCH (folk metal - Rojci) - DJ FLEDER- 
MAUS (Ljubljana) Vrstni red bendov ne pomeni vrstni red nastopajočih na dan festivala!

21.00 Lonka Izola
VLADO KRESLIN & MALI BOGOVI 

27. 7. ponedeljek
17.00 RIIBA Izola

Kreativne delavnice / Šivamo z ANSELMO
Pripravili smo venček najslajših delavnic, kjer se lahko spoznate s klasičnim 
šivalnim strojem, entlarico/overlockom in s šiviljskimi tehnikami nasploh! 
Prijave na: info@anselma.si Termini delavnic: Ponedeljek 27. 7. 2015 / 17:00 - 

21:00 / PULOVER! summer Torek 28. 7. 2015 / 17:00 - 21:00 / MOJE PAJKICE Sreda 

29. 7. 2015 / 17:00 - 21:00 / ZDRAVO HLAČE 1/2 Četrtek 30. 7. 2015 / 17:00 - 21:00 
/ZDRAVO HLAČE 2/2

Galerija Insula
razstava

MATJAŽ BOROVNIČAR 
»Nad zemljo, pod zemljo, 

v svetlobi, v temi«

Razstava bo na ogled do 5. avgusta 2015.

Mestna knjižnica Izola
Mestna knjižnica Izola obvešča, da bo knjižnica od 1. julija do 31. avgusta 2015

odprta za obiskovalce :
torek, sreda, petek od 8.00 do 15.00 ure.
ponedeljek, četrtek od 8.00 do 12.00 ure in od 18.00 do 20.00 ure

www.center-izola.si | www.odeonsi

Center za kulturo, šport in prireditve
Centro per la cultura, lo šport e le manifestazioni 
Izola - Isola

• sobota, 25.7., ob 21.00, Lonka: koncert VLADO KRESLIN & MALI BOGOVI
(org.: CK$P Izola). Vstop prost.

NAPOVEDUJEMO ...
• sobota, 1.8., ob 21.00, Manziolijev trg: plesni flamenko koncert VITO 

MARENČE GROUP & ANA PANDUR (org.: CK$P Izola). Vstop prost.
■ četrtek, 6.8., ob 19.00, Park Pietro Coppo: lutkovna predstava v sklopu PUF-a 

Teater Piki: KRAVLJICA (org.: Lutkarnica Koper, CKŠP Izola). Vstop prost.
• četrtek, 6.8., ob 19.30, Galerija Alga: otvoritev razstave Rok Slana: 

TRENUTKI VEČNOSTI (org.: CKŠP Izola). Vstop prost.
• sobota, 8.8., od 9.00, Ljubljanska ulica: kulinarično tekmovanje ŠALŠIJADA 

(org.: Ljubljanska ulica, CKŠP Izola). Vstop prost.

30.7. četrtek
19.00 park P. Coppo Izola

RUF FESTIVAL
KAMIŠIBAI - japonsko pripovedno gledališče 

1.8. sobota
21.00 Manziolijev trg Izola

Vito Marenče flamenco group & AnaPandur
Vito Marenče Group s svojo glasbo predstavlja flamenko tradicijo v moderni pre­
obleki, njegova glasba pa je odsev večnega razvijanja na glasbenem področju.

Hangar bar
• 23.07.2015: Jam session v Hangarju
• 24.07.2015: Izola mjuzik fest 4 (festival alternativne, avtorske glasbe)
• 25.07.2015: Izola mjuzik fest 4 (festival alternativne, avtorske glasbe)
• 29.07.2015: Jazz večer v Hangarju
• 31.07.2015: koncert Pizza Connection (italijanski pop rock)

GALERUA ALGA IZOLA
Do 4.8. je na ogled razstava slik Teja Tegelj: STIČNOST II. Vstop prost.

ART KINO ODEON IZOLA
• četrtek, 23., petek, 24., in sobota, 25. 7., ob 19.00: drama DALEČ OD LJUDI;
• četrtek, 23., in petek, 24.7., ob 21.00: komedija TED 2;
■ sobota, 25.7., ob 21.00: CAPRISOVA PREMIERA: drama PLEME, na ogled še v 

nedeljo, 26. 7., ob 18.30 ter v torek, 28., in sredo, 29.7., ob 21.00;
• nedelja, 26.7., ob 21.00 ter torek, 28., in sreda, 29.7., ob 19.00: ZF komedija 

PIKSLI;
■ ponedeljek, 27.7., ob 19.00: PONEDELJKI ZA ZAMUDNIKE: drama PHOENIK;
• ponedeljek, 27.7., ob 21.00: PONEDEUKIZA ZAMUDNIKE: drama THEEB

Vljudno vabljeni! | Gentilmente invitati'

OHfc www.facebook.com/kulturnicenter.izola https://twitter.com/CKSPIzc
www.facebook.com/art.izota https://twitter.com/artodeo

Rezervacija in prodaja vstopnic: Galerija Alga, Kristanov trg 1, Izola (t: 05/641 84 
39,051/394133; e: galeriJa@center-izola.sl), ponedeljek, torek, petek: 9.00-13.00, sreda, 
četrtek 17.00-20.00, sobota, nedelja in prazniki zaprto. Art kino Odeon, Ul. Prekomor­
skih brigad 4, Izola (t: 051/396 283; e: info@odeon.si), vsak dan od 18.30-20.30.
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Galerija Alga
razstava siik Teja Tegelj

STIČNOST II
Razstava bo na ogled do konca meseca.

Galerija Plač Ljubljanska32
razstava dveh ukrajinskih 
umetnikov

Eduard Belsky slike in 
Ruslan Levitskij steklo

Galerija Salsaverde
razstava

Andrej Štular

"Iz kota"

Urnik: Pon - Pet 16:00 - 20:00 :: Sob 10:30 - 
12:30 in 16:00-20:00

razstava bo na ogled do 4.9.2015

Kavarna Zvon
Razstava CARMEN ROJC

t
ZABAVALI MAS BODO:

VI
/■r

lJ:

Ansambel Freeway 
Pester kulturni program 

Srečelov
Vstop prost - Vljudno -vabi jon i 

Entrota li bera - Cordial merite i n vita ti

Mestna knjižnica Izola
Projekt Primorci beremo 2015
Projekt PRIMORCI BEREMO 2015 je v polnem razmahu, poletje pa je pravi čas, da se v bralni 
projekt vključite tudi vi! Primorci beremo je skupni projekt primorskih knjižnic vse od Izole 
do Tolmina, katerega namen je spodbuditi branje izključno leposlovja slovenskih avtorjev ter 
utrditi prepričanje, da so domači avtorji ravno tako kakovostni, zabavni in vredni branja kot 
tuji. Letošnji bralni seznam prinaša obsežen izbor 72 naslovov knjižnih del proze in poezije. 

Obiščite še danes svojo knjižnico in si izposodite knjigo označeno z nalepko Primorci beremo 
2015! Ker branje se splača, Bralci, ki bodo do zaključka akcije prebrali 5 proznih del in eno 
pesniško zbirko, bodo na zaključni prireditvi poleg priznanja Primorci beremo prejeli še lepo 
knjižno nagrado. Podrobnosti o projektu in seznam knjig so na voljo na spletni strani www. 
tol.sik.si/primorci-beremo/.

KNJIŽNICA MED OLJKAMI
Knjižnica med oljkami v arheološkem parku v Simonovem zalivu tudi to poletje vabi obisk­
ovalce k brezplačnemu branju knjig, dnevnega časopisja in revij. Ob lepem vremenu je 
knjižnica odprta vsak dan med 8. in 11. uro ter popoldan med 17. in 20. uro - vse do 31. 
avgusta. Knjižnica med oljkami je skupni projekt Inštituta za dediščino Sredozemlja Znanstve- 
no-raziskovalnega središča Univerze na Primorskem in Mestne knjižnice Izola, Borze znanja 
Izola.

SREDIŠČE ZA SAMOSTOJNO UČENJE
Središče za samostojno učenje je namenjeno vsem, ki se želite samostojno učiti ali izpopolniti 
svoje znanje s pomočjo multimedijskih programov (npr. za učenje tujih jezikov, računalništva), 
iskanju informacij prek spleta, pisanju dopisov, vlog za zaposlitev,...Učenje v Središču za sa­
mostojno učenje je brezplačno. Dodatne informacije so na voljo na tel.št.: (05)6631-282.

BORZA ZNANJA IZOLA
Vsakdo lahko nekoga nekaj nauči. Ali vsakdo ima neko znanje, ki ga lahko posreduje, deli z 
drugimi, nadgradi. Vse borzne informacije so brezplačne. Več informacij lahko dobite na tel. 
št.: tel.št.: 05 6631 282 ali na spletni strani www.borzaznanja.si

S
|
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k RIIBA
Kreativne delavnice /
Šivamo z ANSELMO
Pripravili smo venček najslajših 
delavnic, kjer se lahko spoznate s 
klasičnim šivalnim strojem, entlarico/ 
overlockom in s šiviljskimi tehnikami 
nasploh!
Prijave na: info@anselma.si

Termini delavnic:

Ponedeljek 27. 7. 2015 / 17:00 - 21:00 / PULOVER! summer 
Torek 28. 7. 2015 /17:00 - 21:00 / MOJE PAJKICE 
Sreda 29. 7. 2015 / 17:00 - 21:00/ZDRAVO HLAČE 1/2 
četrtek 30. 7.2015 /17:00 - 21:00 / ZDRAVO HLAČE 2/2

|1
RIIBA - Trg Etbina Kristana 1, Izola Ponedeljek - Sobota 9.00 - 22.00 info@riiba.si fi RIIBA



Kaj nam pa morejo, morejo...
Prebivalstvo Izole se v poletnih mesecih dobro premeša in iz številnih hiš nenadoma 
prihajajo neznani obrazi s kontinentalno govorico. Nekateri pa prihajajo tudi iz šoto­
rov, skrivaj postavljenih kje v parku ali celo iz bivakov, kot je bil tisti na belih skalah.
Med to množico se znajdejo tudi tisti, od katerih Izola nima nič, razen kakšne težave.
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Uradni in neuradni Kralji ulice
Novost zadnjih let so takoimeno- 
vani Kralji ulice, ki smo jim do 
nedavnega rekli klošarji, ki so 
ugotovili, da je Izola kar prijazno 
mesto in so jo izbrali za kraj svo­
jega “dopusta”.
Seveda so tudi klošarji različnih 
vrst in različnih navad. Nekateri 
so postali že pravi "domačini” in 
niso mestu niti ljudem v pretira­
no nadlogo. Nekateri med njimi, 
posebej pravi prodajalci revije 
Kralji ulice, so postali že kar za­
ščitni znak posameznih trgov­
skih središč.
Seveda pa so tudi takšni, ki revijo 
izkoriščajo za poležavanje pred 
trgovinami, dobesedno na ploč­
nikih, tako da morajo kupci in 
mimoidoči paziti, da jih ne poho­
dijo, velikokrat so alkoholno raz­
položeni za dialog in za toaletne 
prostore izberejo najbližji vogal. 
Seveda to ni ravno lepa razgled­
nica turističnega mesta, toda kaj 
veliko se storiti ne da.
Tako vsaj pravijo varuhi reda in 
občinski redarji, ki so jih lani ne­
kajkrat klicali na pomoč trgovci 
in sosedje, vendar od tega ni bilo 
posebne koristi. “Če ne naredijo 
nobenega prekrška jih pač ne 
moreš preganjati,” pravijo polici­
sti in redarji. Zato se največkrat 
dogaja, da jih varuhi reda pospre­
mijo proč od zbirališča, potem pa 
se, eden za drugim, spet vrnejo 
in je vse po starem. Res je, niko­
mur nočejo nič žalega, toda naša 
turistična razglednica ni takšna.

Mina presenečenja
Tako v vojski pravijo tistim ek­
splozivnim sredstvom za katera 
se nikoli ne ve, kdaj bodo poči­
la. In to velja tudi za postavnega 
moža poznih mladih let, ki ga 
po Izoli srečujemo zadnje čase. 
Možakar je urejenega videza, 
deluje kot kakšen poslovnež, ne­
nehno ima slušalke v ušesih in se 
navidezno z nekom pogovarja. 
Najverjetneje sam s sabo ali pa 
s kakšno namišljeno osebo. Pri 
tem je glasen in deluje tako, da 
se ga človek lahko ustraši, čeprav 
menda ni agresiven. Toda, kako 
bi človek to lahko vedel. Eden od 
znancev mi je namreč pripovedo­
val, da ga je vzel preveč resno in 
se z njim zapletel z dialog, ki bi 
se kmalu končal s pestmi. Tudi 
redarje je menda učil zakonodaje 
in nasploh je zelo pameten in to 
pamet rad deli naokoli.
Tudi v torek je bilo tako. Že celo 
dopoldne se je potikal po starem

mestu in “komuniciral” z vsemi, 
ki so šli mimo njega, potem je 
nekaj po 13.00 uri spet prišel do 
mandrača, tam premikal parkira­
na kolesa in ko je ena od turistk 
ugotovila, da njenega kolesa ni 
tam, kjer ga je pustila, se je ra­
zjezil, ga pripeljal iz bližnje veže 
in ga jezen potisnil čez cesto in 
zabrisal v mandrač. Potem je vse 
skupaj podkrepil s kletvicami 
na račun turistke in, ob prese­
nečenih pogledih prisotnih, ob 
glasnem modrovanju, enostavno 
odkorakal proti središču mesta. 
Sledila je prijava policiji in akci­
ja reševanja kolesa iz mandrača, 
kar sploh ni bilo preprosto, saj je 
voda v mandraču motna in kole­
sa ni bilo videti. Klic, namenjen 
službi za pristaniško dejavnost, 
je končal pri parkiriščnikih in 
njihovemu vodji ni preostalo nič 
drugega, kot da se sam odpravi na 
reševalno akcijo. Poskus iskanja 
z metanjem sidra v. motno vodo 
se je končal tako, da je še sidro 
ostalo zapeto za pozabljeni kor- 
pomorto v mandraču. Na koncu 
se je ojunačil eden od Izolanov, 
odšel po masko in skočil v vodo 
ter poiskal kolo in ga po dobrih 
dveh urah vrnil lastnici.
Njemu gredo pohvale in zahvala 
lastnice, manj zadovoljni pa smo 
lahko s službo, ki bi morala delo­
vati v takem primeru. Kaj, če bi v 
vodo padel otroški voziček ali še 
kaj pomembnejšega. Ali bi tudi v 
tem primeru bili odvisni od do­
bre volje mimoidočih? ur

Kar ni prepovedano je ...
Problematiko beračenja v Re­
publiki Sloveniji ureja Zakon o 
varstvu javnega reda in miru ZJ- 
RM-1 (Uradni list RS, št. 70/06), 
ki beračenje na javnem kraju 
opredeljuje kot prekršek. Zakon 
o varstvu javnega reda in miru v 
devetem členu določa, da je bera­
čenje na javnem kraju prekršek, 
če berač koga na vsiljiv ali žaljiv 
način nadleguje za denar ali za 
druge materialne dobrine. Torej 
je beračenje v Sloveniji dovolje­
no, vendar le v primeru, če ni 
(pretirano) vsiljivo. Prosjačenje 
za miloščino na način, da nekdo 
stoji z iztegnjeno roko, kleči ipd., 
ni prekršek, saj ne gre za aktiv­
no dejanje zoper drugo osebo 
in zaradi tega tudi policist nima 
zakonskih pooblastil za ukre­
panje zoper te osebe. Beračenje 
pa postane prekršek, če kršitelj 
na vsiljiv ali žaljiv način nekoga 
nadleguje in zahteva, da mu izro­
či denar ali druge materialne do­
brine. Določba se nanaša na vse 
ljudi brez izjeme. Slovenija seje s 
povečano tovrstno problematiko 
soočila po vstopu v EU. Določen 
porast kršitev beležimo tudi v za­
dnjih letih. Kot kršitelji se pojav­
ljajo predvsem državljani vzhod­
noevropskih držav članic EU, ki v 
povprečju storijo okoli 65% vseh 
tovrstnih kršitev.
Kaj točno pravi zakon:
9. člen
(beračenje na javnem kraju)
Kdor na vsiljiv ali žaljiv način 
koga nadleguje z beračenjem za 
denar ali druge materialne do­
brine, se kaznuje z globo 10.000 
tolarjev.
10. člen
(prenočevanje na javnem kraju) 
Kdor prenočuje ali spi na javnih 
krajih ali drugih dostopnih pro­
storih, ki za to niso namenjeni, in 
s takšnim ravnanjem koga vzne­
mirja, se kaznuje z globo 20.000 
tolarjev.

Kako nevarno je lahko nekontro­
lirano kampiranje v naravi doka­
zuje tudi intervencija gasilcev, ki 
so v ponedeljek, ob dveh ponoči 
prišli na svetilnik pogasiti drevo, 
ki je zagorelo po takem pikniku.
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Zaklepajte stanovanja
V petek, med 12.00 in 16.00 uro, je 
nekdo vlomil skozi vhodna vrata v 
stanovanje v Izoli. Ukradel je zlat­
nino in gotovino, v skupni vrednosti 
2.500 evrov.

Izven delovnega časa
V noči na torek je neznani storilec 
vlomil v pisarniške prostore pod­
jetja v Izoli in ukradel prenosni 
računalnik znamke Lenovo G50-70 
v vrednosti 562 evrov s polnilcem.

Sirotinja sirotinji
Policisti so na neoznačeni plaži v 
bližini AC Jadranka obravnavali 
tatvino nahrbtnika . V nahrbtniku 
je oškodovanec imel OI, 20 evrov in 
dva starejša mobitela.

Komaj kaj več
Policisti so obravnavali še eno 
podobno tatvino na plaži kjer je 
neznani storilec iz torbe občana 
ukradel 40 EUR in nov mobitel Sam­
sung Galaxy S6 temno modre barve 
Škoda znaša 480 EUR.

Keš je keš
Policisti so obravnavali tatvino na 
plaži kjer je neznani storilec izko­
ristil odsotnost lastnice in ji iz torbe 
ukradel denarnico z dokumenti in 
denarjem. Materjalna škoda znaša 
100 evrov.

Res seje potrudil
Policisti so obravnavali vlom v 
stanovanje ki se je zgodil čez dan 
ko je bil oškodovanec v službi. In 
sicer je neznani storilec splezal na 
balkon v prvo nadstropje kjer je bilo 
odprto okno na ventus.
Okno je s silo telesa sforsiral in si 
omogočil vstop v stanovanje kjer je 
nato ukradel več predmetov, materi­
alna škoda znaša 2200 evrov.

Komaj so ga ujeli
Policisti so zaradi prevelike hitrosti 
zasegli KZM Piaggio Zip 25 4T 
hitrost (55 km/h).

Ujeli in vzeli
Policisti so zaradi neizpravnosti 
zasegli KZM znamke Piaggio Zip 
25 . Odrejen tehnični pregled kjer je 
bilo ugotovljeno da presega dovolje­
no hitrost, ne deluje zavorna luč in 
manjka ogledalo.

Še opazil ni
Policisti so obravnavali prometno 
nesrečo kjer je neznani voznik na 
parkirnem prostoru poškodoval več 
vozil in pobegnil. Po pregledu Izole 
so izsledili vozilo in kasneje voznika 
in mu izdali plačilni nalog.

Škure niso protivlomne
Policisti so obravnavali tatvino iz 
dveh sob apartmajev kjer je nez­
nani storilec v apartmaje vstopil na 
način da je odprl škure iz sob pa 
državljanom Nemčije in Madžarske 
ukradel več denarja.

Evropsko iskan v Izoli
Policisti so prijeli moškega za kat­
erega je bil razpisan evropski nalog 
za prijetje. Predali so ga preiskoval­
nem sodniku ki je zoper iskanega 
odredil pripor.

Občan nad občana
Policisti so obravnavali kršitev 
javnega reda in miru, saj je občan 
pretepal drugega občana. Ker se ni 
hotel umiriti so zoper njega odredili 
pridržanje do streznitve in mu izdali 
plačilni nalog.

Srečanje generacij
Ob 9. uri je 21 letni voznik oseb­
nega avtomobila v Izoli zapeljal na 
nasprotno smerno vozišče in trčil v 
osebni avtomobil, ki ga je iz nasprot­
ne smeri pripeljal 52 letni voznik. V 
trčenju je bil 52 letnik lažje telesno 
poškodovan, povzročitelju je bil iz­
dan plačilni nalog.

Trčenje generacij
Ob 11.40 uri je 63 letni voznik oseb­
nega avtomobila v križišču v Izoli 
zavijal v levo, pri tem pa ga je pričel 
prehitevati 27 letni voznik kolesa z 
motorjem, ki je pripeljal za njim. 
Kolo z motorjem je trčilo v pred­
nji levi del osebnega avtomobila, 
voznik pa je padel po vozišču in 
se lažje telesno poškodoval. Zaradi 
prehitevanja v križišču je bil vozni­
ku kolesa z motorjem izdan plačilni 
nalog.

Nikoli ni prepozno
Malo po 18. uri je 79 letni voznik 
kolesa z motorjem v Izoli vozil na 
prekratki varnostni razdalji za os­
ebnim avtomobilom, ki ga je 29 
letni voznik zaradi zavijanja v levo 
ustavil, ob tem je motorist trčil v 
zadnji del osebnega avtomobila. V 
trčenju je bil voznik kolesa z motor­
jem lažje telesno poškodovan. Izdan 
mu je bil plačilni nalog.

Še eden več na listi
Med 18. in 20. uro je neznani stori­
lec ukradel nahrbtnik z denarnico, 
dokumenti in denarjem, ki ga je 54 
letni lastnik pustil brez nadzora, ko 
se je kopal v Izoli. Oškodovan je za 
600 evrov.

Prvi od odprtja
Ob 0.30 uri smo bili obveščeni, da 
je 73 letni voznik osebnega avtomo­
bila vozil iz smeri Portoroža proti 
Kopru. Ko je pripeljal do predora 
Markovec, je obrnil in zapeljal nazaj 
v smeri Portoroža. Drugi udeleženci 
v prometu so ga zaustavili do pri­
hoda policije in s tem preprečili 
nevarnost. Podan je bil obdolžilni 
predlog.

Tablici sta “odpadli”
V Izoli sta bili z vozila ukradeni reg­
istrski tablici z oznako KP M9-772.

Novi oglasi so označeni polkrepko.

PRODAMO
- Stanovanje (60m2) z zemljiščem 
(101 m2) v elitni okolici Ljubljane, 
prodam. Izjemna lokacija, vsa do­
kumentacija urejena, cena 90.000 
Eur. 031 201 490

NAJAMEMO
- Iščem garsonjero ali enosob­
no stanovanje v starem delu 
Izole za daljše obdobje, tel 070 
351 135
- Mlada družina najame dvo­
sobno stanovanje v Izoli za 
daljše obdobje. Tel.: 031 897 
327

ODDAMO
- V Žusterni oddam trisobno 
opremljeno stanovanje ve­
likosti 70 m2, 3. nadstropje, 
za daljše obdobje, tel. 041 344 
280,-

- Jadrnico Elan Pasara K s kab­
ino in vso pripadajočo opremo 
(komplet jader in špinaker), 
dolgo 4,83 m, s plovnim do­
voljenjem do avgusta 2015 
prodam za 1.600 Eur. Ogled je 
možen na prikolici (kajuhova 
3, Izola). Tel.: 040 570 386
- Oddam 2 meseca stare 
kužke, mešance labrador-zlati 
prinašalec. Primerni za vzgojo 
iskalec tartufov. INF.: 031 833 
360

* -5*- .

Glede na popolno odsotnost občutka za naravne dobrine med številnimi up­
orabniki obeh tušev na mestnem kopališču “na svetilniku”, pozivam odgo­
vorne v občinskih službah, da nemudoma in “po skrajšanem postopku”, 
naročijo postavitev nekakšnih avtomatov na žetone s katerimi bodo upora­
bniki pitne vode uporabljali tuš za določen čas in za določeno protivrednost 
v Evrih! Slišati je sicer, da na Komunali že iščejo najboljšega ponudnika, 
rešitev pa bo, verjetno, morala počakati na naslednjo sezono.

Dušan Ambrož, preds. društva Izolani

Eden od številnih nevidnih sodelavcev Mandrača pa nas je ponovno 
opozoril na skrajno nevarno štrleče železje ob robu takoimenovane 
pasje plaže. Gre za zarjavele ostanke nekdanje ograje, ki so nevarni 
za pse in gospodarje. Nekaj močnih rok fleksarica bi problem rešili 
v desetih minutah. Lastniki se gotovo ne bi jezili.

Zahvala
Ob slovesu od našega

Maria Godine
se zahvaljujemo medicinskemu osebju gastro 
D oddelka izolske bolnišnice za vso nego in 
skrb. Hvala teologu Tihomirju Busiji za oprav­
ljen cerkveni obred in Marjetki Popovski za, v 
slovo zapete pesmi. Hvala vsem sorodnikom in 
znancem za izrečeno sožalje ter vsem, ki se ga 
boste spominjali.

Žena Marija, sinova Bruno in Rolando.

Izola, julij 2015
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+386 (0)41 858 473 
Gotovo že poznate naše jedi z žara, 

zdaj pa pripravljamo tudi
bogate MALICE 
4,00 € - 5,00 €
okusna KOSILA

7.00 €
prava nedeljska KOSILA

8.0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

...KAKŠNA 5TRAH0TMA VROČINA ...ML NE 
DA DIHATI ...KAUIAUTE NA7BDL7 >
o$vežilni:aa...

Pri 40°C
Strokovnjak pravijo, da se je treba 
izogibati vročine, ozon je prav tako 
nevaren, sopara duši, hladne pija­
če škodijo, klime tudi in kako naj 
novinar opravlja svoje delo, če je 
nenehno podvržen takim “nevar­
nostim”.
Ampak delo je delo in kljub pre­
povedi gibanja po vročini se najde 
kdo, ki nam pošlje fotografijo ali 
dve, ki jo je naredil v teh dneh.


